

do-
vítását olesón
Karsay Jozsef
Margit-fürde
3411

t. szent
uái, a Falpat
rojánál olesó.
Telep: Hio uz
u (gazgyarai.
Telefon: 20-27

abátok
vül olesók. —
ház, Piac 63.
4017

üzlet!
rokat adok ré
Olesó árak!
ceca 6. 3555

üstöles
oson, kifogas-
eki ueca 88
2979

vasak,
takaréktűzhe-
rendák kapha-
tasat legmaga-
veszek. Fischer
89. Telefon:
1135

rnemű
javítását ki-
és olesón vál-
nth u. 41. jobb
4013

letaj
fajborok. —
ng 50, Delavár
56, zöldszi-
na 10. 3950

ennyiségű
ó férfi ingket
ra dobom. —
ház, Csapó ue-
4070

tetések,
ást és minden
okát elvállal:
iklós, Erzsébet
5-28. 4078

tűzhelyek
atók. Megren-
lított áron ké-
lia 15. 4080

ENZ

önöket
I. helyi beke-
llett, továbbá
t terményre,
ra és financ-
a Magyar Al-
arékpenztár. —
3814

TATAS

et órát
pban 24 órát
k feinörtekné
emet nő. Egy
perfektül
IL

ztésért es ki
ős: THUR
E.

onos: Debre-
len Ujság V.

t: a Tiszántúli
Lapkiadó Rt.
éa.

debreceni független Ujság

politikai napilap

Interpellációt jegyeztek be a csillagvizsgáló ügyében a városi közgyűlésre

Brunner Lajos dr. a Független Ujság cikksorozata nyomán intéz kérdéseket a polgármesterhez

Általános feltűnést, sőt országos érdeklődést keltett a Független Ujság cikksorozata a debreceni csillagvizsgáló ügyében. A felvetett kérdés, hogy mi is van hát a debreceni csillagvizsgáló berendezésével, miért nem létesül már a csillagvizsgáló, vagy ha nem létesülhet, mi lesz a város 82.000 pengőjével, amelyet nagylelkűen megszavazott és ki is fizetett a csillagvizsgáló létesítése és berendezés céljára azzal a kikötéssel, hogyha egy év alatt a csillagvizsgáló nem létesül, akkor a 82.000 pengőt vissza kell fizetni. Egészen természetes, hogy a kérdés felvetése nagy port vert fel különösen Debrecenben, mert hiszen

82.000 pengő különösen a mai világban igen nagy pénz, aminek hiánya a város háztartásában nagyon is érezhető.

Most, miután ez a kérdés a Független Ujság cikkei nyomán a köztudatba került és a köztudat nem engedte tovább aludni ezt a kérdést, az ügy a város törvényhatósági bizottsága elé is került, amennyiben dr. Brunner Lajos törvényhatósági bizottsági tag ez ügyben interpellációt jegyzett be. Az interpelláció teljes szövegében a következő:

»A Debreceni Független Ujság f. évi január 19-iki számában közlemény jelent meg, amely szerint a város törvényhatósága 1930 április 4-én tartott közgyűlése az egyetemnek csillagvizsgáló intézet létesítésére 82.000 pengőt szavazott meg és bocsátott rendelkezésére azzal a kikötéssel, hogy az intézet egy év alatt megkezdí működéset és ha az bármikor megszűnik, az állam a 82.000 pengőt a városnak visszafizeti.

Az épület még abban az évben tető alá került, de az intézet mai napig, hat év óta, műszerek híján nem kezdheti meg működését. A helyi lapokban különböző, világosaknak és meggyugtatóknak éppen nem mondható nyilatkozatok jelentek meg, sőt állítólag a polgármester úr is nyilatkozott, de ez a nyilatkozat sem egyforma szöveggel jelent meg az egyes lapokban.

Kérem tehát polgármester urat, legyen szíves tájékoztassa a törvényhatóságot ennek az ügynek az állásáról. Nevezetesen:

Történt-e mulasztás és ki követ-

te el? Helyrehozható-e a mulasztás a város és a szóban forgó intézet kára nélkül? Felelős tényezők megnyugtatták-e a polgármester urat és általa a törvényhatóságot, hogy

az intézet pontosan meghatá-

rozott időn belül — mennyi ez az idő? — megkezdheti-e működését olyan keretben és arányban, ahogyan annak idején kilátásba helyeztetett és a hozott áldozatoknak megfelel?

Ninesen-e rá mód és nem volna-e

Világraszóló gyászpompával temették el V. György angol királyt

Száznegyvenkét tengerész húzta ágyútalpon a király koporsóját — Huszonhárom fejedelmi személy a gyászmenetben, milliók sorfala között

London, január 28. V. Györgyöt, akit már ravatalán a »jó királynak« (King George the Good) nevezett el népe, a jó embert megillető meleg szeretettel kísérték utolsó útjára a sirató százvezrek.

A borus időjárás ellenére az ezüstművelmi tömegeket felülmuló népvándorlás indult meg a kora reggeli órákban a Westminster-esarnok felé.

A rend fenntartására 8322 gyalogos és lovasrendőr ügyelt. Az útvonalat 11.000 főnyi katonai csapat szegélyezte. A katonák a gyász jelűl lefelé fordított puskájukra támaszkodtak.

Reggel kilenc órákor alakult meg a gyászmenet. Kilenc óra húsz perckor érkezett meg egyszerű fekete díszhintókon VIII. Edvárd király. Mary királyné és az uralkodó család többi tagja a Westminster-esarnokhoz, mire

a ravatalról leemelték a király koporsóját, ágyútalpra helyezték, a nemzeti lobogóval takarták le, ráhelyezték a koronát és a koronázási jelvényeket, majd 9 óra 45 perckor rádióon leadott jelle megindult a másfélkilométer hosszú gyászmenet.

A gyászmenet élén a vezérkart képviselő tiszt haladt, őt követte a testőrgyászvezred különítménye, a királyi lovastestőrök zenekarukkal, utánuk pedig a három fegyvernemet képviselő csapatok és különítmények.

Az angol katonaság különítményeit követték a külföldi katonaságok képviselői, köztük vitéz Keresztes-Fischer Lajos tábornok, ki teljes magyar honvédtábornoki díszben jelent meg, karján gyászszalaggal. Utánuk haladt a menetben képviselt fegyvernemek egyesített zenekara.

A király koporsója a másfélkilométeres gyászmenetben

Ezek után következett az a 142 tengerész és 5 tengerésztiszt, aki a koporsóvivő ágyútalpat húzta.

mellette a gránátoszred három tisztje és harminckét katonája haladt, majd a király lobogóját viték, amely mellett VIII. Edvárd király haladt tábornagyfi egyenruhában, a yorki, gloucesteri és a kenti herceg, a következő sorban pedig Haakon norvég király, Olaf trónörökös, Haarewood lordja, V. György veje, Athlone gróf, Mary királyné öccse, majd az utánuk következő sorban Lebrun, a francia köztársaság elnöke, Keresztély dán és Károly román király, majd Borisz bolgár király és Lipót belga király, ezután 23 fejedelmi személyiség, köztük az olasz trónörökös, Szahid egyiptomi trónörökös Fuad egyiptomi király képviselőiben, Szahih herceg az albán király képviselőiben, Pál jugoszláv kor-

A katonaság után következett a norfolki herceg, mint az angol királyság örökletes főmarsallja, dus aranyhímzésű fekete díszruhában, Mellette a többi udvari főméltóság, valamint régi udvari szolgák és lakájok, köztük Richard Howlet, aki harminc éven át volt az elhunyt király komornyikja.

mányzó-herceg és Csakra Sus herceg a szíami király képviselőiben. Egy óra nyolc perckor tartott, amíg egy adott pontot az egész gyászmenet elvonulhatott. Az ifjú király katonás merevséggel és keményen lépkedett az ágyúszekér mögött.

Amikor a menet a yorki herceg lakása előtt vonult el, a palota erkélyén állt a hercegi pár ifjú leánykaja,

a négyéves Margaret Rose hercegnő, aki mély udvari bókka búcsúzott el a nagypapától.

Ezután az ezüstpáleás főkamrásmester következett, majd egyszerű kétlovas fekete udvari hintók sora, az elsöben Mary királynéval, Maud norvég királynéval, Mary királyi hercegnővel és a yorki hercegnővel, majd a szölgálattevő szárnysegéd, az idegea nagykövetek, követekek és a külügy-

célszerű a 82.000 pengőt máris visszakövetelni és a város sürgösebb és életbevágóbb feladatai megoldására fordítani.

Mély tisztelettel:

Dr. Brunner Lajos,
törvényhatósági biz. tag.

Az egész város közönsége nagy érdeklődéssel várja a választ a polgármester részéről, aki elsősorban hivatott erre a kérdésre komoly választ adni. Kétségtelen, hogy a cikkek nyomán már a polgármester legteljesebb érdeklődése is felvan kelte az ügy iránt és kétségtelen az is, hogy ismerve a polgármester egyéniségét, a kérdés a legjobb kezekben van és hogy az ügyre világosság fog derülni.

Leltári kiárusítás

Szenzációs olcsóságok!

Nézzé meg a kirakatot!

Kardos László

cég

miniszterek, köztük Kánya Kálmán magyar külügyminiszter, Csáky István gróf kíséretében.

Amidőn a menet elindult, a Hyde-parkban felállított üteg perceként 1 lövést adott le, összesen 70 lövést — és ugyanakkor

meghúzták a parlament főtornyának nagyharangját, a Big Bent, amely ugyancsak hetvenszer kondult meg.

A Paddington pályaudvaron a díszőrség fegyveres tisztelgése, harangzúgás és ágyúdörgés közepette gyászvonatra helyezték a koporsót és különvonaton a királyi család tagjai és az udvartartás tagjai is elutaztak Windsorba. A gyászvonat 12 óra 28 perckor, 28 perces késéssel indult el Londonból.

Amidőn a király koporsóját 8 testőrgárda a vasúti kocsirol leemelte,

a tengerészaltisztek különítménye azt a sipjelzést adta fel, amelyet akkor hallatnak, ha a tengernagy a bárkába lép, hogy azon hadihajóhoz viesse magát.

Amidőn a menet megindult, meghúzták a windsori erőd főtornyában levő óriási »Moszkva« harangot, amelyet csak angol uralkodó halála vagy temetése alkalmával kongatnak meg.

Amikor a koporsót a kápolnába vitték, a tengerészaltisztek különítménye újabb sipjelzést adott, meg pedig azt, amelyet akkor hallat, amikor a tengernagy bárkája a hadihajó oldalához érkezik és a tengernagy kilép a bárkából.

A kápolnában elhelyezett koporsónál a fejtől VIII. Edvárd és Mary királyné, mögöttük a királyi család tagjai és a külföldi fejedelmi személyiségek, a lábtól a norfolki herceg, a királyság örökletes főmarsallja, a főudvarmester és a többi udvari méltóságok álltak, a körülbelül ezer főnyi gyászoló közönség a kápolna-hajóját töltötte meg.

Az egyszerű gyászistentisztelet a XXIII. zsoltár elénekelésével kezdődött, majd Winchester püspöke a Jelenések Könyve 21. szakasza 1-7. verseit olvasta fel, majd az énekkar a »Maradj velem...« kezdetű himnuszot énekelte, melyet az elhunyt uralkodó különösen kedvelt.

A canterburyi érsek meghatott ságtól reszkető hangon elmondta a temetési szertartás szavait és

amikor a »Por a porhoz, hamu a hamuhoz« szavakhoz ért, levetették az angol birodalmi koronát és a koronázási jelvényeket a koporsórol,

amelyet önműködő süllyesztőkészülék lassan a kriptába bocsátott. Közben a tengerészaltisztek szipjai harmadszor is megszólaltak és azt a jelzést adták le búcsúzóul, amelyet akkor hallatnak, amidőn a tengernagy a hadihajó fedélzetére lép.

Ebben a pillanatban egész Angliában eldördültek a kétperces gyászszünetet jelző ágyúlövés. Ugyanakkor VIII. Edvárd király

egy ezüstvederből néhány röögöt doboit atyja lassan lebocsátott koporsójára, majd Sir Wollaston, mint az elhunyt V. György király első fegyverhordozója, hagyományos, szertartásszerű szavakkal búcsúzott el a halott királytól.

Amikor véget ért az istentisztelet, a windsori vár tornyán levő árboc esüesára felszökött a királyi lobogó, annak a régi norman jogelvnek jelképül, hogy: »A király meghalt, éljen a király!«

A kétperces csendet az egész

angol birodalom minden részében a legbensőségesebb kegyelettel tartották meg.

Az egész angol világbirodalom megkövesedett mozdulatlanságban maradván néma csendben, tisztelettel adózott az elhunyt uralkodó emlékének.

Az angol rádió leadta a világ minden részébe a szertartást, amelyet közel ötszázmillió ember hallgatott, ép úgy, mint félévvel ezelőtt V. György király ezüstjubiléumi beszédét.

A temetés egész ideje alatt szóltak a Nagytemplom Rákóczi harangjai

Kedden délelőtt dr. Baltazár Dezső rendeletére, V. György angol király temetésének egész ideje alatt szólt a Nagytemplom híres Rákóczi-harangja. Dr. Baltazár Dezsőt e kegyeletes rendelkezés megtételére nemcsak a magyar nemzetnek Anglia iránt érzett hálája indította, hanem a magyar református egyház és a debreceni Kollégium különös hálájának is kifejezést kívánt juttatni, amikor az angol nemzet gyászában eképpen osztozott. Az angoloknak köszönhető többek között a Kollégium megmentése. 1725-ben ugyan is, amikor a bécsi kormány megti-

totta, hogy a református egyház lelkészeit, a Kollégium tanárait és köztanítóit a városi pénztárból fizessék, mint az addig történt, a Kollégiumot a megszűnés veszélye fenyegette. Az ősi iskola előjárói a külföldi hitestevőrekhöz fordultak segítségért. A segélynyújtásban előljártak az angolok és a canterburyi érsek az anglikán püspökkel, továbbá a cambridgei és oxfordi egyetemekkel együtt 2500 fontsterlinges alapítványt tett, amelynek kamatait a Kollégium az utóbbi időkig is megkapta.

Svéd tábori kórházat és Rasz Deszta nagy díszdobjait zsákmányolták az olaszok

Róma, január 28. (Stefani) 108. sz. hivatalos jelentés. Badoglio tábornagy táviratozza:

A szomaliai harctéren egy Uadara irányában végzett felkerítés során egy kis svéd tábori kórházat találtunk és foglaltunk le. A kórházat 5 gépkocsira rakták, amely a vöröskereszt zászlóját és jeleit viselte.

A gépkocsikon 27 láda löszert is találtunk.

A kórház már elérte Malakka-Gidát. Az Uadara környékén kezünkre jutott zsákmányban ott vannak a rassz zászlói és nagy díszdobjai is. Ezenkívül több ellenséges élelmiszerraktárt foglaltunk le, amelyekben nagymennyiségű gabonát és kávé-találtunk. Egyik oszlopunk most Neghelli és Daua Parma közti zóna további megszerzésén fáradozik. Graziani tábornok jelenti, hogy a Ganale Doria-i esata sikerében a harcoló honi és henszülött csapatok nagyszerű lendületén és ellenállásán kívül

nagy része volt a haditápszolgálatnak is.

amely nagy önfeláldozással végezte feladatát és minden tőle telhetőt megtett, amikéül, hogy kímélhetette volna magát. Az eritreai harctéren egyik csapatunk 4 órás harc után megfutamított egy nagyobb számú ellenséges csoportot.

Addisz-Abeba, január 28. Az egyik olasz hadoszlop páncélcsozik és repülőgépek fedezete mellett lassan folytatja előnyomulását a Daua Parma folyó mentén. Az abesszinek 1000-2000 főnyi csapatteit intéztek ellentámadások az olaszok ellen.

Az olaszok előcsapatai az Addisz-Abeba felé vezető karavánúton vonulnak előre.

Deszta herceg visszafordult csapatai a tavak közelében levő magaslatokat szállták meg. Ugy látszik, Graziani tábornok tevékenysége most arra irányul, hogy a tavak mentén s a Donbara völgyben előnyomuljon Addisz-Abeba felé.

Tyler évnegyedes jelentése Magyarország pénzügyi helyzetéről

Budapest, január 28. Tyler, a népszövetség megbízottja jelentését Magyarország pénzügyi helyzetéről az 1935. év IV. negyedében. A jelentés bevezetése annak tartalmát a következőkben foglalja össze:

1. december 31-ig terjedő 6 hónap folyamán a közigazgatásnak úgy kiadásai, mint bevételei összehasonlítva 1934 megfelelő időszakával, növekedést mutattak. A kiadási oldalon a növekedés (4,5 százalék) valamivel nagyobb volt, mint a bevételknél (3,7 százalék). Az 1934-35. év mérlegében mutatkozó irányzat ezek szerint változatlanul fennáll. Mérélegve azt, hogy

az ország mennyi kiadást bír el, szemlélőit kell tartani, hogy a kincsár számára új megterhelések fognak előállni a legutóbbi októberi gazdasági rendelettel kapcsolatban s hogy további olyan követelmények fedezése is szükségessé válhat, amelyekről a költségvetés nem gondoskodott.

2. Lényeges rendelkezések fogantottak a magyar exportőröknek jutott s az importőröknek kiutalt deviza után fizetett felárak egységesítése tekintetében. A felárak ezentúl nem változnak, mint azelőtt egyes árucikk szerinti, hanem, csupán bizonyos országocsoportok szerint. Azokban a

METEOR MOZAIKUSOK

Szerdán, esütörtökön:

2½ óras műsor! Csak felnőtteknek! »BÁBSZÍNHÁZ« Lillian Harvey, Gene Raymond világattrakciója. Megelőzi: »HALLÓ EDESE!«, James Dunn főszereplésével. Előadások: fél 7, 9 órakor.

viszonylatokban, amelyekben Magyarország külkereskedelmi forgalmát clearing szerződés szabályozza, mint Angliával, Hollandiával s a Skandináv államokkal szemben, a kivétel után adott felár 5 százalék, a behozatali felár pedig 53 százalék. Ugyanezek az arányszámok alkalmaztatnak a clearingen kívül a clearing kapcsolatot fenntartó olyan államok vonatkozásában is (pl. Franciaország, Svájc és Belgium), amelyek nem korlátozzák valutájuk forgalmát. A clearing mahenzimusan belül jelenleg árcereszerződés szabályozza. Németországgal kompenzációs rendszer jött létre, változó arányok mellett. Csehszlovákiával új szerződés létesült, amely évbén árcereszerződés alapján épült fel. Jugoszláviával devizakompenzációs eljárás nyert alkalmazást.

4. A külföldi adósságok transzferálásának 1931. dec. 23-án történt és azóta évről-évre megújított részleges felülgészítése egy további évre meghosszabbított. A Nemzeti Bank az 1924. évi újépítési kölcsön 1935-36. évi szolgálata tárgyában július 5-én közzétett program (a szelvényekre 50 százalékos történi fizetés) végrehajtásaképpen folyamatosan hónapról-hónapra átutalta a megfelelő valutákat.

5. Az országon belül az ipari termelés és forgalom növekedésben van. Ugy a mezőgazdasági, mint az ipari áruk emelkedése folytatódott. A m. kir. Statisztikai Hivatal nagykereskedelmi indexe az 1935. év nov. 30-án 95 volt, 1934 nov. 30-iki 83-al szemben. Magyarország külkereskedelme az 1935. mártári évben a következőképpen alakult:

1935-ben: Behozatal 398.4, kivétel 458.8, kivétel többlet 60.4 millió pengő. 1935-ben: Behozatal 27.7 millió q, kivétel 16.2 millió q. Az 1935. évi rossz tengertermés következtében Magyarország 2.5 millió mázsát importált abból az áruból takarmányozási célkra s kénytelen lesz a következő termésig további mennyiséget behozni.

6. Magyarországnak az angol piacra való versenyképességét újabb befolyásolta a jugoszlávoknak nyújtott különleges preferencia. Az Olaszországgal szemben alkalmazott szankciókkal szenvedett károk kompenzációja céljából a levágott puvíkák és más szárnyasok vámját az angol kormány Jugoszláviával szemben eszketeltette, a hús, szalonna behozatali kontingensét és a tojás vámentes behozatali kontingensét is felemelte.

Mindent együtt talál a METROPOLE-ban

A szállóban: teljes komfortot.

A kávéházban: 100 njságot.

A sörözőben: 200 ételkülönlegesség és Bura Sándor cigány-muzsikáját.

A télikertben: délutáni, esti táncot és Illiczky rádió jazzzenekarát.

Budapest, Rákóczi ut 58.

A Metropole valamennyi üzemében elfogadják fizetésként a Provincia kedvezményes pengőszelvényét.

Aki előre tudja, hogy vallanak a tanui

Ilyés Eszter vámospécsi leány feljelentette a járásbíróaságon Fagyar Imre földmívelő, mert az őt súlyosan sértő kifejezésekkel illette. Az ügyet kedden tárgyalta dr. Janka Dezső járásbíró. A tárgyaláson a vádlott tagadta, hogy ő megsértette volna Ilyés Esztert és a tanúk is úgy vallottak, hogy a sértő kifejezéseket hallották ugyan, de nem Fagyar Imrétől, hanem több falubeli legénytől.

Nagyságos bíró úr — mondta erre Ilyés Eszter, — tessék beidézni Zsófi néni, meg Gábor bácsit, meg Lina néni, meg Jóska bácsit, ők hallották, hogy Fagyar kiabált rám mindenféle sértéseket. Ők ott voltak, hallották, de azért biztosan le fogják tagadni.

Hát akkor minek idézzem meg őket, ha le fogják tagadni? — kérdi a bíró, majd figyelmezteti Ilyés Esztert, hogy sokba fog kerülni ennyi tanúnak a megidézése.

Ilyés Eszter erre hosszas gondolkodás után kijelenti, hogy ő szegény lány; ha ingyen nem lehet megbüntetni Fagyar Imrét, hát inkább visszavonja a feljelentést. Őt sértették meg és még ő fizessen? Inkább kibékül. Es kibékült. Mire a bíró megszüntette az eljárást.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 28-án, kedden, a következő bejelentések történtek:

Születések: Kiss Zoltán villany-szerelő, fiu István; Kungler József vasöntő s., leány Jolán; Rácz Antal fm., fiu Antal; Zsáros József fm., leány Julia; Erdei István fm., leány Margit; 1 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Házasság: Kovács István asztalos s.—Ekes Piroksa.

Halálozások: Kovács István ref., 61 éves, Meszena u. 6. Papp István ref., 3 hónapos, Kár u. 38. Tulipánt Lajos ref., 22 éves, Pósa u. 48. Özv. Hadházi Ferencné ref. 49 éves Hajduhadház.

Csütörtökön lesz a Lilla-teaestély

Csütörtökön este 8 órakor rendezi meg a Dóczy intézeti Volt Iskolatársak Szövetsége idej nagyszabású teaestélyét. A teaestély tiszta jövedelmét teljes egészében a Dóczy-intézeti szegény-sorsú, érdemes tanulókat segélyezésére fordítja a szövetség. A rendezőség a nemes célra való tekintettel Koncez Aurélné szövetségi elnök vezetése alatt hetek óta a legnagyobb buzgalommal mindent elkövet, hogy az évek óta közművelődési hatalmas sikert biztosítsa. A közönség nemes szórakozását és magas fokú szellemi élvezetét biztosítja az a három bevezető bájos csoportlanc, amellyel a Dóczy-intézeti tanulókat az estélyt megnyitják. A táncokat Ch. P. e. r. z. el Karola táncművész tanította be. A táncokat énekkar kíséri, melynek vezetését B. Szűcs Ferenc énektanár látja el. Zongorán kísér Veszprémy Kata, kísér továbbá Magyar Gyula és cigányzenekara. Páholj jegyek már nem kaphatók, teajegyek is elővételben nagyszámmal elkelték; ezek még kaphatók Springer József és Harmathy Ferenc könyvkereskedéseiben, valamint holnap este 7 órától kezdve a pénztárnál.

A büffével kapcsolatban kéri a rendezőség azokat az volt iskolatársakat és a Dóczyba járó növendékeket szülőit, akik erre a célra ajánlatot voltak szívesek tenni, hogy adományvaikat, holnap d. e. 10 órai délután 4 óráig a Bikaiba felküldeni szíveskedjenek.

ILYEN OLCSÓ MÉG NEM VOLT

MINT MOST

RADÓ-NÁL

- 140 széles ruhaszövetek P 3.50
- 140 széles KABÁT szövetek P 3.50
- 140 széles öltöny szövet P 4.—
- 140 széles kosztüm szövet P 4.20
- 140 széles esikós kamgarn kosztumre . P 5.80
- Scottish gyapjuszövet P 1.45
- Tiszta gyapju szövet P 1.50
- Marocin selyem P 1.90
- Muszlin és golgeték P 1.60
- Crepp Schine selyem P —.90
- Cloce selymek P 2.75
- Comple selyem anyagok (gyönyörű) . P 3.95
- Prima cordbársony nagy választékban P 1.92

Veszedelemes névrokonság: azonos nevű tolvaj helyett fogtak el egy cigányt

Néhány hónappal ezelőtt több püspökladányi gazdálkodó feljelentést tett, hogy tengerigöréjüket rendszeresen fosztogatják. Valamennyi gazdálkodó gyanúja egy Makula nevű vándorcigányra terelődött, aki azonban a esendőrkök elől megszökött. A hatóságok személyleírást boesátottak ki Makula kézrekerítésére, a cigányt azonban sokáig nem sikerült elfogni. Végre tavaly ősszel a esendőrkök elfogták Makula Józsefet, aki decemberben a törvényszék Jenev-tanása elé került.

A cigány tagadta bűnösségét, kijelentette, hogy évek óta még csak a környékén sem volt Püspökladánynak. Ártatlanságát azonban nem sikerült bizonyítani, mert nem volt elfogadható alibi je s emiatt a bíróság elrendelte a megkároított ladányi gazdák kihallgatását.

A gazdálkodókat kedden hallgatta ki a törvényszék és szembesítették őket az elfogott Makula Józseffel.

Hát tessék mondani kozicsókolom — rimázkodott a cigány, — úgy-e, nem én vágyok ézs a tolvaj?

És a gazdak egyöntetűen kijelentették, hogy ez a cigány valóban nem azonos azzal a Makula Józseffel, aki a püspökladányi határban oládkodott és a tengerigörékat fosztogatta. Csupán a névrokonsa a tolvaj Makulának. Ennek alapján dr. Csáth Kálmán ügyész elejtette a vádat ez ellen a Makula József ellen, aki sokáig hálálkodott az eljárást megszüntető bírónak.

Nágyor sípen köszönöm, náceságos bíró úr, látom, hogy mégis van igazság a földön...

A Borsos lapost planirozni kell, a mátai 100 hold nem alkalmas mezőgazdasági művelésre

Nehézségek a hortobágyi rétgazdaságnál

Tudvalevően Debrecen város a földmívelésügyi minisztérium kezdeményezésére a Hortobágyon csapadékviztároló létesítésre ment bele. E tárolóval kapcsolatban rétgazdaság és öntözés is tervezetett. A tároló munkái már befejeződtek és most már a terv további végrehajtásáról van szó. Ez ügyben három helyszíni szemle és tárgyalás is volt, amelyen a megoldási módokat elegyengelték meg. A debreceni gazdasági akadémia már egy üzemterven is dolgozik.

Az elgondolások szerint a csapadékviztároló kapcsán a Borsos lapos 900 holdnyi területet, amely most zombékos terület, öntözéssel jó rétté alakítanák át, míg a Mátá mellett 100 holdas öntözéses rétgazdaságot létesítenének. A helyszínen járt szakértő bizottság megállapította, hogy a Borsos lapos most annyira zombékos, hogy azt csak abban az esetben lehetne használni, ha a zombékokat elávolítanák, a területet elegyengítenék és megszüntetnék azt, hogy folytonosan vízállásos legyen, ami miatt csak másodrendű fűféléket tud teremni. A föld nagyon jó és ha szabályozni tudják, hogy csak szükség szerint kerüljön rá víz, a legelsőrendű fűféléket teremni és a rétet kaszálni is lehetne. Az egyengetés azonban igy sokba kerül. Holdanként 17 pengőbe kerülne ez a munka és azonkívül fűmeggel is be kellene vetni a területet. A kérdést az tette aktuálissá,

hogy a földmívelésügyi minisztérium most adja ki a kedvezményes fűmagot, amelynek mennyiségét most kell bejelenteni és 29 ig az árat is be kell tizeni. Azonban a városnak sem a planirozási munkákra, sem a fűmagra pénze nincsen, inségmunka keretében pedig ezt a munkát elvégeztetni nem lehet. Ezért most a polgármester azzal a kérelemmel fordult a földmívelésügyi miniszterhez, hogy az egyengelési munkákat végeztesse el a saját költségére és a fűmagot is adja ingyen. Hír szerint a földmívelésügyi minisztériumban erre a hajlandóság meg is van.

Nagyobb baj van a mátai 100 holdas kísérleti területtel. A vegyészek ugyanis megállapították, hogy itt a föld olyan rossz, hogy abból mezőgazdasági művelésre alig 25—30 hold alkalmas, a többi még azoknál a karcagi földnél is rosszabb, amelyekben a szikjavítási kísérleteket végeztették az állam. A város vezetője igy a 100 holdból mindössze 30 hold felszántását rendelte el és a szántási munkák már meg is kezdődtek abból a 400 pengőből, amit a kamara erre a célra adott. Azonban a felszántás sem elegendő, mert ez a föld olyan mészszegény, hogy méz nélkül nem használható. A hatvani eukorgyár felajánlotta ingyen mészsapét azonban mivel hogy egy holdra két vagon méziszap kell, ennek a helyszínre szállítása és teregetése 130 pengőbe kerül. A városnak pedig

erre pénze nincsen. Ez ügyben is felírnak tehát a földmívelésügyi miniszterhez, hogy mivel ut ugys kísérletről van szó, a költségeket vállalja az állam.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltolódása, hát- és derékfájás ellen a termézetadtá »Ferenc József« keserűvíz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéva, hathatós segítséget nyújt.

Sárospataki sajtóper a debreceni tábla előtt

Benyóvszky László dr. sárospataki ügyvéd feljelentést tett Földes Lajos hírlapíró, a »Sárospatak« című hetilap szerkesztője ellen. Földes lapjában olyan kitételeket használt az ügyvéddel szemben, amelyeket az sérelmesnek tartott magára. A sátorajtai új helyi törvényszék tárgyalta az ügyet és száz pengő pénzbüntetéssel sújtotta a hírlapírót. A debreceni ítélőtábla elé kedden került az ügy. A tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét, de Földes Lajos büntetésének végrehajtását felfüggesztette.

Hungária
Ma először
 ELISABETH BERGNER
 az „Almodó száj” — „Cárnó”
 főszereplőjének
EGYETLEN IDEI FILMJE:
Ne hagyj el
 Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Folynak az előkészületek Debrecen nagyszabású Liszt-ünnepélyére

Debrecen is kiveszi részét Liszt Ferenc országos megünneplés jubileumából. A Zenekedvelők Köre február 9-én Debrecen szab. kir. város és Hajdúvármegye támogatásával Liszt-hangversenyt rendez, amelynek műsorát úgy állították össze, hogy az egyrészt méltóképpen domborítsa ki Liszt zeneszerzői jelentőségét, másrészt kereszímetszetet adjon Debrecen zene kulturájáról. A nagyszabású ünnep hangverseny műsorát a magyar rádió is átveszi.

A Zenekedvelők Köre bérlői számára is lehetővé kívánta tenni, hogy részt vegyenek az ünnepi hangversenyen s ezért ezt a hangversenyt beiktatta bérlői hangversenyei sorába. Hymódon a Zenekedvelők Köre bérlői negyedik bérlői hangversenyről minden külön ráfizetés nélkül vesznek részt a Liszt-hangversenyen.

Tekintettel arra, hogy Hymódon csak a helyek egy részével rendelkezik a Kör szabadon, ezután hívja fel a nagyközönség figyelmét arra, hogy kellő időben gondoskodik jegyvételről. Előjegyzéseket már most elfogad a Zenekedvelők Köre titkári irodája, Zenekedvelők Köre titkári irodája, Zenekedvelők Köre első emelet.

Kirepült a pénztárcája a vonatból. Guttman Eliás, Simonffy uca 47. szám alatti lakos tegnap reggel a nyiregyházi motoroson utazott. Közben kiment a félreeső helyre és itt az ablakon keresztül kiejtette pénztárcáját, melyben 90 pengő volt. Panaszára a rendőrség nyomozást indított a megtaláló kézrekerítésére.

• SZINHÁZ MOZI •
• HANGVERSENY •
HÖCHTL MARGIT ZONGORAESTJE

Kedd este a zeneiskola nagytermében Höchtl Margit adott hangversenyt. Régi kedvence ő Debrecen zenekedelő közönségének és ma este is szépszámú publikum jelenlétében lépett a dobogóra.

Műsorát a töle megszokott izléssel válogatta össze. Schumann Kreisleriánájának romantikus pathossza különösen érvényesült. Chopin Nocturnéjének és F-moll fantáziájának az ő lebilincselően színes előadásában hatalmas sikere is volt. Debussy „Holdfénye” pasztellszínű miszticizmus, Rachmaninoff ördögien dühörgő Preludéjének ily tökéletes előadása szép élmény volt. Kodály „Marosszéki táncai”, mely zeneirodalmunk egyik legjelentősebb alkotása, utat tört magának ebben az előadásban, a modern muzsika iránt talán kevésbé fogékony szívekig is. Liszt mely átéltesse előadott két darabja után még számos ráadásal kellett a művésznőnek musorát megtoldani. Az ilyen hangversenyek járulnak igazán hozzá a zenei kultúra életképességéhez terjedéséhez és azért is nagy örömmel regisztráljuk a mai est nagy sikerét, mely öröm csak fokozott, ha ilyen hangversenyen ilyen sikert Debrecen egy művésze ér el.

Sz. J.

A BANKY-TÁRSULAT DEBRECENBEN

Vitéz Banky Róbert színházgató, aki már játszott Debrecenben a társulatával, most azzal a kéréssel a városhoz, hogy a színházat június hónapban, amikor a rendes társulat már máshol vendégszerepel, 18 napra engedje át neki. A polgármester most értesítette vitéz Banky Róbertet, hogy kérése felért érdemben annak megújítása esetén csak akkor dönt, ha már bizonyossá lesz, hogy a kért időre a debreceni társulat nem játszik a színházban. Egyben figyelmeztette a kérelmezőt, hogy amennyiben az igazgató díszleteit használni akarja, akkor arra az igazgató engedélyt kell kérnie. Figyelmeztette arra is, hogy a napi kiadásokat fedeznie kell. Az új rendeletek szerint a debreceni igazgató engedélyes szingonétársulattól az előadások tartásáért semmit sem szedhet.

A SZINHÁZ MŰSORA

SZERDA d. u. fél 4-kor ifjúsági előadás. Csiki Gergely: **Nagy-mama, vigjáték.** — Este 8-kor: **Kontusovka.** (C. 16. bérlet.) **CSÜTÖRTÖK** d. u. fél 4-kor zóna helyarákkal: **Bécsi tavasz,** operett. — Este 8-kor (ketten egy jeggyel): **Nótás kapitány,** operett.

A színházi iroda hírei:

MA ESTE KERÜL UTOLJÁRA SZINRE A KONTUSOVKA

Ma, szerdán este utoljára kerül színre C. bérletben az idény nagyszerű operettjének, a „Kontusovka”, amelynek debreceni bemutatóján a címszerepelt **Gombaszögi Ella** játszotta. Csupa szípközönség és töre az az operett, úgy hogy a közönség nem fogja ki a kacagásból. A „Kontusovka”-nak itt Debrecenben óriási sikere volt, amit mi sem bizonyít jobban, mint

az a lelkes taps, amely az egész darabot végigkíséri. — **Nagyon ajánljuk olvasóink figyelmébe ennek az operettjének a megtekintését,** annál is inkább, mert ma, szerdán kerül utoljára színre, esti előadásban.

NAGYMAMA.

Ma, szerdán délután fél négy órai kezdettel, rendkívül olesó helyarákkal, ifjúsági előadás keretében Csiki Gergely halhatatlan remek vigjátéka, a „Nagy-mama” kerül színre. Az előadás előtt dr. Péter Zoltán tanár tart bevezető előadást.

A „Bécsi tavasz”, ez a nagyszerű operettjének esütörtök délután zóna helyarákkal kerül előadásra, a főszerepben Gellért Mariával, akinek a nagy spicetánc külön élménye ennek az operettjének.

KETTEN EGY JEGGYEL.

A Csokonai színház igazgatósága e héten két előadást tart a tisztviselők számára. Csak egy jegyet kell váltani és a másik jegyet teljesen díjtalanul kapja az illető. **Csütörtökön** este a legszebb magyar operett, a „Nótás kapitány” kerül „ketten egy jeggyel” akciójában előadásra, míg **pénteken** este Halassy Mariskával a főszerepben az idény nagy vigjáték-ujdonsága, a „Pityu” kerül előadásra, ugyancsak „ketten egy jeggyel” előadás keretében.

Szombat este! Szombat este!
 Február 1.

MÓRICZ ZSIGMOND
 jelenlétében

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Főszereplők:
MÓRICZ LILLI,
KARDOSS GEZA.

A színházat átengedték egy estére a Kálvinisták Templomegyesületének.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének vezetősége azzal a kéréssel fordult a polgármesterhez, hogy a színházat április 20-ára engedje át az egyesületnek, amely a református gyermekek nyaraltatása céljára előadást akar rendezni. A polgármester az igazgatóval kötött szerződés értelmében biztosított jogával fogva a kérést teljesítette.

MOZI

MÁMOROS ÓRÁK

Richard Tauber ezuttal nemcsak, mint nagyszerű énekes, hanem mint kitűnő színész is szórakoztatja a publikumot. Énekzámaival valósággal elkápráztatta a közönséget, mindenki szinte lenyűgözve hallgatta a gyönyörű Schubert és Schumann dalokat. A hangulatos zsongító muzsika keresztülvonal az egész filmet, elsörandú

aláfestést nyújtva a rendkívül szellemesen összeállított történetnek. Igazán fordulatos és eleven a mese, egyetlen unalmas, felesleges részlet nincsen benne. Richard Tauber a főszerepben ezuttal tényleg neki való szerephez jutott, most megmutathatta igazi színészi képességeit is. Partnerei valamennyien kifogástalan alakításokat produkáltak.

A rendezés ez alkalommal arra törekedett, hogy eltérjen a sabiontól, sok eredeti ötletet láttunk felsorakozni a darabban. A kiállítás izlées, a dekorációk pazarok.

A Vígsház mutatta be a Tauber-filmet, de a kísérőműsort is nagyszerűen válogatta össze a mozi igazgató-sága.

Perbeszédék a Dréhr-ügyben

Budapest, január 28. Dréhr Imre volt államtitkár bünperének mai tárgyalásán dr. Gál Jenő védő kérte annak megállapítását, hogy Dréhr a kapott állami pénz felosztásából nem szóbeli, hanem írásbeli elszámolást nyújtott be a felsőbb hatóságokhoz, továbbá kérte annak megállapítását is, hogy néhai Vass József népjóléti miniszternek nyomozó adósságai voltak, melyekre kölcsönöket kellett felvennie. — Azért az elhibázott rendszerért, — mondotta a védő, — mely állami

közpénzeket magánadósságok kifizetésére használt, egyetlen embert felelősségre vonni nem lehet, különösen nem azt az embert, aki egész magánvagyonát, sőt felesége megtakarított pénzét is feláldozta a közért.

Ezuttal a perbeszédre került sor. Dr. Makay Jenő koronaügyész helyettes a védő semmisségi panaszainak elutasítását kérte vádbeszédében. A tárgyalást holnap folytatják, amikor Gál Jenő dr. tartja meg védőbeszédét.

Héthónapi börtönt kapott az érettségihamisító Szávay rákosligeti főjegyző

Budapest, január 28. Néhány hónappal ezelőtt tartóztatták le Szávay Istvánt, Rákosliget vezető főjegyzőjét, mert a gyanu szerint hamis érettségi bizonyítvánnyal lett főjegyző és

már régebben is hamis bizonyítványokkal operált.

Ma hétrendbeli közokirathamisítás bűntettével vádoltnak került a pestvidéki törvényszék Bóka-tanácsa elé.

Szávay elmondotta, hogy négy középiskolai és jegyzőtanfolyami végzettsége van. A hamis érettségi bizonyítvány vádjában bűnös, de más hamisításokat nem követett el. A románok öt és négy kistésvéréit átítették a határon anyjukkal együtt. Jegyzőgyakor-noknak ment és

mivel önkéntes volt, mindenki azt hitte, hogy érettségije van.

1923-ban felvették a jegyzőtanfolyamra. Ehhez már nyolcadik osztályu bizonyítvány kellett. Ő esatolta is. Ez a bizonyítvány 1919-ben készült, amikor a románok betörték. A nagy felfordulásban sokan voltak felbomradat egzisztenciák. Azt mondják, lehet kapni ilyen bizonyítványt és ő rokonai útján szerzett is. Aliandóan Damoklesz kardja lógott a feje fölött.

1934-ben feljelentették a főszolgabírónál. Akkor a hamis bizonyítványt mutatta be. Később visszakerete a bizonyítványt, közjegyzői másolatot készített róla és az eredetit megsemmisítette. — gen. A főszolgabíró újabbletű bizonyítványt kért tőle. Ő elmen: Szatmárnémetibe és 1935 október 1-je kelettel

egy másik érettségi bizonyítványt szerzett.

Mindig le akart érettségizni, de félt, hogy kiderül a dolog és megsemmisítik jegyzői diplomáját. Várta az elévülési időt. Sohasem volt egy nyugodt éjszakája.

Szávay kihallgatása után vitéz Endre László, a gödöllői járás főszolgabírája tette meg tanuvalomását.

Több tanu kihallgatása után Szabados Béla dr. ügyész aieknök fenntartotta a vádat, majd a védő hangoztatta, hogy Szávayt úgy tüntették fel, mint köpenicki főjegyzőt, pedig

a becsatolt iratok szerint különön látta el teendőit.

Méltányos ítéletet kért.

Rövid tanácskozás után hirdette ki Bóka Károly dr. a törvényszék ítéletét, amelyben bűnösnek mondotta ki Szávay Istvánt négy-rendbeli közokirathamisítás bűntettében és ezért héthónapi börtönrre ítélte. A bűntetésből 2 hónapot és 15 napot kitöltöttek vett a bíróság. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy a vádlott eselekményében a közhivatalnoki tiszttségbe vetett hitet ingatta meg.

Egyházi élet

A NYILASTELEPI RÖM. KATH. TEMPLOM építésének javára a máv. műhely dísztermében február 9-én d. 6 órai kezdettel tervezett műsoros délután a Liszt hangverseny miatt elmarad és február 16-án vasárnap délután lesz. Ünnepi beszédet dr. Karl János parista igazgató tart. Külön meghívót nem bocsátanak ki. Ezuttal hiának meg szeretettel minden érdeklődőt.

A DEBRECENI EVANG. EGYHÁZI ÉNEKKAR február 2-án, vasárnap d. u. 5 órakor az evang templomban tartandó harmadik énekelőadására szeretettel meghívja az egyház tagjait, az énekkar barátait. Az énekkar műsorán a magyar reformáció énekeiről Elefánty Sándor tart előadást, megszólaltatják Tímódi, Sztáray, Szepetnek, Bornemissza, Baitzi, Balassa Bálint énekeit vegyeskóru-okban és szóló-énekben. Mihailovits Szűcs Margit művész szavalattal, Bakó József szóló-énekkel, Lévus Ferenc orgonaszómmal működik közre. Belépődíj nincs. Műsor ára 50 fillér. A műsor Kurján Gyula pénztárosnál (Ferenc József út 42.), az iskolában, az előadás előtt a templomban kapható.

Jön!
Keresztes hadjárat
 Jön!

Másfélévi börtönre ítélte a tábla a feleségét agyonlőtt Komjáthy alezredest

Budapest, január 28. Tavaly októberben Komjáthy István nyugalmazott alezredes-hadbiztos Kispesten öt revolverlövessel megölte feleségét. Komjáthyt letartóztatták és tavaly októberben a pestvidéki törvényszék felmentette a vád és következményei alól, azzal az indoklással, hogy az alezredes, akire a felesége előbb előbb kétszer rálőtt, kénytelen volt önvédelemből fegyvert használni.

Az ügyész felelőssége folytán az ügy a királyi ítélőtábla Kállay-tanácsa elé került, ahol az ügyész rendkívül súlyos vádbeszédet tartott. Elmondta, hogy Komjáthy immorális gondolkodású ember, aki elűrte, hogy a feleségének

a szeretője vele egy lakásban éljen. Nem a becsületét, hanem a vagyoni helyzetét féltette. Az ilyen ember nem követelheti, hogy higgyenek szavának, hogy önvédelemből ölt.

A védő és Komjáthy beszéde után a tábla megváltoztatta a törvényszék felmentő ítéletét és Komjáthy Istvánt, házasiáron erős felindulásban elkövetett emberölés büntetése miatt másfélévi börtönre ítélte.

A tábla szerint nem lehetett megállapítani, hogy az alezredes önvédelemből használta volna fegyverét. Az ítélet ellen a főügyész is, a vádlott is semmisségi panaszt jelentett a Kúriához.

A hitbizományi vita

Budapest, január 28. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg Sztranyovszky Sándor elnök. A hitbizományi törvényjavaslat vitájában Malasits Géza hangoztatta, hogy a szocialisták a hitbizomány teljes eltörlése mellett vannak. A kis paraszt hitbizományok létesítése nem oldja meg a kérdést. A javaslatot nem fogadja el.

Pesthy Pál hangsúlyozta, hogy a javaslat elsősorban örökösödési javaslat, ugyanakkor azonban földbirtokpolitikai célt is szolgál.

Farkas István: A legközelebbi forradalom majd megérinti a földet, az elnök erőlyesen rendrehozta Farkast.

Pesthy Pál a statisztikára hivatkozva, megállapította, hogy a 3000 holdnál nagyobb birtokokkal rendelkező hitbizományos családok száma 44. Az egyetlen komoly érv a hitbizomány el-

len a népességi szempont, ezzel azonban számolt a javaslat, amely a felszabaduló területeket telepítési célokra használja fel.

Horváth Ferenc szerint a kis hitbizományok nem fognak gyökeret verni a nép lelkében. A szabad birtokmegosztás érvényesülésének és a hitbizományi birtokok teljes eltörlésének a híve ezért a javaslatot nem fogadja el.

Hunyadi Vas Gergely: A hitbizományt csak korlátozni kell, nem teljesen megszüntetni. A javaslatot el fogadja.

Ezután a vitát az elnök félbeszakította, majd hozzászólás elfogadták a napirendijavaslatot, amely szerint a Ház legközelebbi ülését holnap délután tartja s 5 órakor áttérnek az interpellációk meghallgatására.

Véres családi dráma: egy fogtechnikus rálőtt különváltan élő feleségére, aztán önmagára

Nyiregyháza, január 28. A dohanygyár előtt az esti órákban a kihalt térségen Csordás László 37 éves fogtechnikus rálőtt különváltan élő feleségére, majd két golyót röpített a saját mellébe. A fogtechnikus egy idő óta rossz anyagi helyzetbe került, családjával együtt nyomorgott úgy, hogy feleségének hozzátartozói segítettek csak némileg. A rossz helyzet miatt nézeteltérések támadtak a fogtechnikus

és felesége között, aki gyermekével haza is költözött a szüleihez. Ezután is többször találkozott azonban a férjével, aki állandóan kérte, hogy térjen vissza hozzá. Ma este, mikor az asszony ismét elutasító választ adott, a elkésredett fogtechnikus revolvert rántott és feleségére, majd önmagára lőtt. Mindkettőjüket haldokolva szállították kórházba.

Benyújtották a tűzrendészeti javaslatot

Budapest, január 28. A belügyminiszter ma törvényjavaslatot nyújtott be a tűzrendészeti fejlesztéséről. A törvényjavaslat kereket a tűzrendészeti szétágazó kérdéseinek egységes szabályozásához. Megállapítja a törvényhatósági jogú és megyei városoknak azt a kötelezettségét, hogy hivatalos felhatalmazást ad a belügyminiszternek arra, hogy nagy és kisközségekben a tűzoltóság szervezeti rendjét szabályozza. Lehetővé teszi továbbá, hogy a belügyminiszter a városok és községek tűzoltói szervezetét megfelelően kiegészítse s egyúttal a törvényhatóság első tisztviselőjének jogát ad arra, hogy a nagyipari és mezőgazdasági üzemeket és saját tűzoltóság fenntartására kötelezhesse. A törvényjavaslat szerint a tűzrendészeti legfőbb felügyeleti szerve a belügyminiszter, aki a felügyeletet az országos tűzrendészeti kerületekre osztja fel s ezek alá tartoznak a var-

megyei s járási tűzrendészeti felügyelők. A törvényjavaslat szerint a tűzbiztosítással foglalkozó biztosító magánvállalatok a helyi földi közvetlen tűzbiztosítási bruttó díj bevételeinek 1-2 százalékaának megfizetésére a magánfelekre át nem hárítható tűzrendészeti járulékot kötelesek fizetni és az így befolyó összeg a tűzrendészeti fejlesztésével járó kiadások egyéb fedezésére szolgál.

Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 2.0, talajmentén 0.3, maximum 10.0, este hat órakor a hőmérséklet 8.6 fok, a fenszínre átszámított légnyomás pedig 755.0 mm. változatlan irányzattal. Csapadék 0.2 mm.

Prognózis: Északi szél, felhősebb idő, további eső, a nappali felmelegedés csökken.

Richard Tauber

Mámoreos órák

egy énekes históriája

Bécstől - Bécsig.

Gyönyörű muzsika, remek dalok.

Vígsház

5, 7 és 9 órakor.

A tót nemzeti tanács Genfben tiltakozik az ellen, hogy Szlovenszkó a szovjet légiflottabázisa legyen

A memorandum követeli Szlovenszkónak Magyarországhoz való visszacsatolását

Genf, január 28. A szlovák nemzeti tanács memorandumot juttatott el a Népszövetség főtitkárához. A memorandumot Jehlička Ferenc, mint elnök, Dvořcsák Győző, mint alelnök és Ungler Ferenc, mint főtitkár írták alá. Dvořcsák Győző ma személyesen nyújtotta át az emlékiratot, amelynek tartalma a következő:

Benes diplomáciai pályafutását oly mesteri művel fejezte be, amelyért sem országa, sem Európa, sem az egész civilizált világ nem fog hálával megemlékezni róla.

Benes ugyanis Szlovenszkót kiszolgáltatta Szovjetországban bombavető légijárművei bázisaként.

Szlovenszkón lázas sietséggel készítették a repülőtereket, hangárokat, a földalatti gyűjtőmedencéket. Az orosz légiflottát kiszolgáltató hivatott legfőbb repülőtér Ungváron már elkészült és most kerül sor a munkási, póstyáni, treneséni repülőterekre. Azt a területi folytonossági hiányt, amely Csehszlovákia és Szovjetország között van, az aviatika hivatott kiegészíteni. A szlovák földön tanyát űző orosz katonai légi erők Berlint, Varsót, Budapestet és Bécsét fenyegetik. Háború esetén kétségtelen, hogy a fenyegetettek legelsősorban ezt a tüzfészkét fogják elpusztítani.

Igy vár Szlovenszkóra az a sors, hogy a legközelebbi háború hadszínterévé váljék. — Szlovenszkó ez okból az európai probléma kulcsa.

Szlovenszkó népe, amelyet akarat ellenére és fondorlatos úton játszottak át a csehek kezére, a legérellyesebben tiltakozik a bolsevista invázió ellen.

A szlovák nemzeti tanács már több ízben fordult a Népszövetséghez és az ott benyújtott emlékiratokban kifejtette, hogy

Szlovenszkó mind földrajzilag, mind gazdaságilag s történetileg Magyarországhoz tartozik.

A trianoni béke feldarabolta Magyarországot, minket pedig ellen-

ségünk prédájául dobott oda. A szlovák nemzeti tanács a Millebrand-féle kísérőlevélre hívja fel a Népszövetség figyelmét, mely módot ad az igazságtalannak tetsző határmegvonások revíziójára.

De ennek mielőbbi végrehajtására sürgősen szükség van, tekintettel, hogy Szovjetország mindezt elkövet a szlovenszkói térdhódításra addig, amíg számíthat a csehek támogatására. A katasztrófát meg kell előzni, amíg nem késő.

Szlovenszkót nemzeti jogai biztosítása mellett vissza kell csatolni Magyarországhoz, amelyhez földrajzilag is tartozik és amellyel az ezeréves múlt érzelmileg is egybeforrasztotta.

Ezt egy elrendelendő népszavazás fényesen igazolja. A szlovák népre is áll, hogy: »Extra Hungariam non est vita«.

OLCHVÁRY ZOLTAN PUTNOK DISZPOLGÁRA. Putnok nagyközség képviselőtestülete Olchváry Zoltánt, a debreceni kir. ítélőtábla nyugalmába vonuló elnökét, a kir. j. bíróság létesítése s ezzel a nagyközség fejlődése körül szerzett érdemei elismerésül díszpolgárává választotta.

Csendőrtörzsőrmester és gazdalegények harca

Két tiszapolgári gazdalegény tavaly ősztetélközött egy csendőrtörzsőrmesterrel. A legények, Csobány Antal és Csobány István olyan magartást tanúsítottak, hogy a csendőrkénytelen volt kardjával távollattani őket magától. Csobány István ekkor előrántotta revolverét és a csendőr felé lőtt. A lövés szerencsére nem talált. Csobány István ellen szándékos emberölés kísérletének büntetése, Csobány Antal ellen pedig hatósági közeg elleni erőszak címén indult eljárás. A nyiregyházi törvényszék Csobány Istvánt másfél évi börtönre ítélte, Csobány Antal pedig felmentette a vád alól. A debreceni ítélőtábla a keddi tárgyaláson helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

ra töreke-
l, sok ere-
ozni a da-
a dekorá-
a Tauber-
is nagysze-
igazgató.

ken

ok kifizeté-
emberi fele-
különösen
ész magán-
egtakarított
t.

került sor.
észhelyettes
nak elutas-
A tárgya-
amikor Gál
beszédét.

gyz

rint kü-
dőt.

tán hirdette
a törvény-
a bűnösnek
stván négy-
sítés bűn-
nap börtön-
2 hónapot
ek vett a bí-
rűlménynek
a vádlott
zhivatalnok
itet ingatta

élet

RÓM. KATH
jávára a máv.
bruár 9-én d.
1 műsoros dél-
y miatt elma-
sármnap délután
r. Karl János
külön meghívót
Ezután hívnak
érdeklődőt.

NG. EGYHÁZI
in, vasárnap d.
mplomban tar-
adására szeré-
ház tagjait, az
ekkar műsorán
énekeiről Ele-
dást, megszólal-
y, Szepetneki,
Balassa Bálint
kban és szőlő-
fűes Margit mű-
ó József szóló-
orgonaszámok-
Belépődíj nincs.
műsor Kurlán
erenc József új
előadás előtt 9

Jön!

es
djárat

•SZÍNHÁZ ÉS MOZI•

•HANGVERSENY•

HÖCHTL MARGIT ZONGORAESTJE

Kedd este a zeneiskola nagytermében Höchtl Margit adott hangversenyt. Régi kedvence ő Debrecen zenekedelő közönségének és ma este is szépszámu publikum jelenlétében lépett a dobogóra.

Műsorát a töle megszokott izléssel válogatta össze. Schumann Kreisleriánájának romantikus pathossza különösen érvényesült, Chopin Nocturne-jének és F-moll fantáziájának az ő lebilincselően színes előadásában hatalmas sikere is volt. Debussy „Holdfénye” pasztellszínű miszticizmusa, Rachmaninoff ördögien dühörgő Prelude-jének ily tökéletes előadása szép élmény volt. Kodály „Marosszéki táncai”, mely zeneirodalmunk egyik legjelentősebb alkotása, utat tört magának ebben az előadásban, a modern muzsika iránt talán kevésbé fogékony szívekig is. Liszt mély átélési előadott két darabja után még számos ráadásra kellett a művésznőnek megengedni. Az ilyen hangversenyek járulnak igazán hozzá a zenekultúra életképszerű terjedéséhez és azért is nagy örömmel regisztráljuk a mai est nagy sikerét, mely öröm csak fokozott, ha ilyen hangversenye ilyen sikert Debrecen egy művésze ér el.

St. J.

A BÁNKY-TÁRSULAT DEBRECENBEN

Vitéz Bánky Róbert színházgátló, aki már játszott Debrecenben a társulatával, most azzal a kéréssel a városhoz, hogy a színházat június hónapban, amikor a rendes társulat már máshol vendégszerepel, 18 napra engedje át neki. A polgármester most értesítette vitéz Bánky Róbertet, hogy kérése felett érdemben annak megújítása esetén csak akkor dönt, ha már bizonyossá lesz, hogy a kért időre a debreceni társulat nem játszik a színházban. Egyben figyelmeztette a kérelmezőt, hogy amennyiben az igazgató díszleteit használni akarja, akkor arra az igazgató engedélyét kell kérnie. Figyelmeztette arra is, hogy a napi kiadásokat fedeznie kell. Az új rendelkezés szerint a debreceni igazgató engedélyes tagintézményétől az előadások tartásáért semmit sem szedhet.

A SZÍNHÁZ MŰSORA

SZERDA d. u. fél 4-kor ifjúsági előadás. Csiki Gergely: **Nagy-mama**, vígjáték. — Este 8-kor: **Kontusovka**. (C. 16. bérlet.) CSÜTÖRTÖK d. u. fél 4-kor zóna helyárrakkal: **Bécsi tavasz**, operett. — Este 8-kor (ketten egy jeggyel): **Nótás kapitány**, operett.

A színházi iroda hírei:

MA ESTE KERÜL UTOLJÁRA SZINRE A KONTUSOVKA

Ma, szerdán este utoljára kerül színre C. bérletben az idény nagy-szerű operettjüdságnak, a „Kontusovka”, amelynek debreceni bemutatóján a címszerepet **Gombaszögi Ella** játszotta. Csupa színporkázó ötlet és tréfa ez az operett, úgy hogy a közönség nem fogy ki a kacagásból. A „Kontusovka”-nak itt Debrecenben óriási sikere volt, amit mi sem bizonyít jobban, mint

az a lelkes taps, amely az egész darabot végigkíséri. — **Nagyon ajánljuk olvasóink figyelmébe ennek az operettjüdságnak a megtekintését, annál is inkább, mert ma, szerdán kerül utoljára színre, esti előadásban.**

NAGYMAMA.

Ma, szerdán délután fél négy órai kezdettel, rendkívül olesó helyárrakkal, ifjúsági előadás keretében Csiki Gergely halhatatlan remek vígjátéka, a „Nagy-mama” kerül színre. Az előadás előtt dr Péter Zoltán tanár tart bevezető előadást.

A „Bécsi tavasz”, ez a nagyszerű operettjüdság esütörtök délután zóna helyárrakkal kerül előadásra, a főszerepben Gellért Marikával, akinek a nagy spicetáncá külön élménye ennek az operettjüdságnak.

KETTEN EGY JEGGYEL.

A Csokonai színház igazgatósága e héten két előadást tart a tisztviselők számára. Csak egy jegyet kell váltani és a másik jegyet teljesen díjtalanul kapja az illető. Csütörtökön este a legszebb magyar operett, a „Nótás kapitány” kerül „ketten egy jeggyel” akció kertében előadásra, míg pénteken este Halassy Mariskával a főszerepben az idény nagy vígjátékjüdsága, a „Pityu” kerül előadásra, ugyanezen „ketten egy jeggyel” előadás keretében.

Szombat este! Szombat este! Február 1. MÓRICZ ZSIGMOND jelenlétében

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Főszereplők: MÓRICZ LILI, KARDOSS GEZA.

A színházat átengedték egy estére a Kálvinisták Templomgyeületének.

A Debreceni Kálvinisták Templomgyeületének vezetősége azzal a kéréssel fordult a polgármesterhez, hogy a színházat április 20-ára engedje át az egyesületnek, amely a református gyermekek nyaraltatása céljára előadást akar rendezni. A polgármester az igazgatóval kötött szerződés értelmében biztosított jogánál fogva a kérést teljesítette.

MOZI

MÁMOROS ÓRAK

Richard Tauber ezuttal nemesak, mint nagyszerű énekes, hanem mint külön színész is szórakoztatja a publikumot. Énekszámaival valóságos el-kápráztatta a közönséget, mindenki szinte lenyűgözve halgatta a gyönyörű Schubert és Schumann dalokat. A hangulatos zongorító muzsika keresztülvonal az egész filmet, elsősorandó

aláfestést nyújtva a rendkívül szellemesen összeállított történetnek. Igazán fordulatos és eleven a mese, egyetlen unalmas, felesleges részlet ninesen benne. Richard Tauber a főszerepben ezuttal tényleg neki való szerephez jutott, most megmutathatta igazi színészi képességeit is. Partnerai valamennyien kifogástalan alakításokat produkáltak.

A rendezés ez alkalommal arra törekedett, hogy eltérjen a sablonról, sok eredeti ötletet láttunk felsorakozni a darabban. A kiállítás izlées, a dekorációk pazarok.

A Víg-színház mutatta be a Tauber-filmet, de a kísérőműsort is nagyszerűen válogatta össze a mozi igazgató-sága.

Perbeszédék a Dréhr-ügyben

Budapest, január 28. Dréhr Imre volt államtitkár bünperének mai tárgyalásán dr. Gál Jenő védő kérte annak megállapítását, hogy Dréhr a kapott állami pénz felosztásából nem szóbeli, hanem írásbeli elszámolást nyújtott be a felsőbb hatóságokhoz, továbbá kérte annak megállapítását is, hogy néhai Vass József úrpöjléti miniszternek nyomasztó adósságai voltak, melyekre kölcsönöket kellett felvennie.

közpénzeke! magánadósságok kifizetésére használt, egyetlen embert Felelősségre vonni nem lehet, különösen nem azt az embert, aki egész magánvagyonát, sőt felesége megtakarított pénzét is feláldozta a közért.

Ezután a perbeszédre került sor. Dr. Makay Jenő koronaügyész helyettes a védő semmisségi panaszának elutasítását kérte vaddbeszédében. A tárgyalást holnap folytatják, amikor Gál Jenő dr. tartja meg védőbeszédét.

Héthónapi börtönt kapott az érettségihamisító Szávay rákosligeti főjegyző

Budapest, január 28. Néhány hónappal ezelőtti tartóztatták le Szávay Istvánt, Rákosliget vezető főjegyzőjét, mert a gyanu szerint hamis érettségi bizonyítvánnyal lett főjegyző és

a becsatolt iratok szerint külön látta el teendőit.

Méltányos ítéletet kért.

már régebben is hamis bizonyítványokkal operált.

Rövid tanácskozás után hirdette ki Bóka Károly dr. a törvényszék ítéletét, amelynél bünösnek mondotta ki Szávay Istvánt négyrendbeli közokirathamisítás büntetésben és ezért héthónapi börtönré ítélte. A büntetésből 2 hónapot és 15 napot kitöltöttek vett a bíróság. Súlyosító körülménynek vette a bíróság, hogy a vaddott eselekményében a közhivatalnok tisztességbe vetett hitet ingatta meg.

Ma hétrendbeli közokirathamisítás büntetével vaddoltan került a pestvidéki törvényszék Bóka-tanácsa elé.

Szávay elmondotta, hogy négy középiskolai és jegyzőtanfolyami végzettsége van. A hamis érettségi bizonyítvány vádjában bünös, de más hamisításokat nem követett el. A románok öt és négy kistestvérét áttették a határon anyjukkal együtt. Jegyzőgyakor-naknak ment és

mivel önkéntes volt, mindenki azt hitte, hogy érettségije van.

1923-ban felvették a jegyzőtanfolyamra. Ehhez már nyolcadik osztályu bizonyítvány kellett. Ő esatolta is. Ez a bizonyítvány 1919-ben készült, amikor a románok betörték. A nagy felzúdulásban sokan voltak felbemaradt egzisztenciák. Azt mondták, lehet kapni ilyen bizonyítványt és ő rokonai útján szerzett is. Állandóan Damoklesz kardja lógott a feje fölött.

1934-ben feljelentették a főszolgabírónál. Akkor a hamis bizonyítványt mutatta be. Később visszakérte a bizonyítványt, közjegyzői másolatot készíttetett róla és az eredetit megsemmisítette. — gen. A főszolgabíró újabbkeletü bizonyítványt kért tőle. Ő elment Szatmárnémetibe és 1935 október 1-i kelettel

egy másik érettségi bizonyítványt szerzett.

Mindig le akart érettségizni, de félt, hogy kiderül a dolog és megsemmisítik jegyzői diplomáját. Vártá az elévülési időt. Sohasem volt egy nyugodt éjszakája.

Szávay kihallgatása után vitéz Endre László, a gödöllői járás főszolgabírája tette meg tanuval-lomását.

Több tanu kihallgatása után Szabados Béla dr. ügyészségi alelnök fenntartotta a vádat, majd a védő hangoztatta, hogy Szávayt úgy tüntették fel, mint köpenicki főjegyzőt, pedig

Egyházi élet

A NYILASTELEPI RÓM. KATH. TEMPLOM építésének javára a máv. műhely dísztermében február 9-én d. 6 órai kezdettel tervezett műsoros dé-lután a Liszt hangverseny miatt elmarad és február 16-án vasárnap dé-lután lesz. Ünnepi beszédet dr. Karl János parista igazgató tart. Külön meghívót nem bocsátanak ki. Ezuttal hívják meg szeretettel minden érdeklődőt.

A DEBRECENI EVANG. EGYHÁZI ÉNEK-KAR február 2-án, vasárnap d. u. 5 órakor az evang. templomban tartandó harmadik énekelőadására szeretettel meghívja az egyház tagjait, az énekkar barátait. Az énekkar műsorán a magyar reformáció énekeiről Elefánty Sándor tart előadást, megszólaltatják Tinódi, Sztáray, Szepelnekí, Bornemíssa, Batizi, Balassa Bálint énekeit vegyeskóru-okban és szóló-énekekben. Mihelovits Szűcs Margit mű-vészai szavalattal, Bakó József szóló-énekekkel, Lévius Ferenc orgonaszámok-kal működik közre. Belépődíj nines. Műsor ára 50 filler. A műsor Kurlán Gyula pénztárosnál (Ferenc József út 42.), az iskolában, az előadás előtt a templomban kapható.

Jön!

Keresztes hadjárat

Jön!

Másfélévi börtönre ítélte a tábla a feleségét agyonlőtt Komjáthy alezredest

Budapest, január 28. Tavaly októberben Komjáthy István nyugalmazott alezredes-hadbiztos Kispesten öt revolverlövessel megölte feleségét. Komjáthyt letartóztatták és tavaly októberben a pestvidéki törvényszék felfüggetelte a vád és következményei alól, azzal az indoklással, hogy az alezredes, akire a felesége előbb előbb kétszer rálőtt, kénytelen volt önvédelemből fegyvert használni.

Az ügyész felelőssége folytán az ügy a királyi ítélőtábla Kállay-tanácsa elé került, ahol az ügyész rendkívül súlyos vádbeszédet tartott. Elmondta, hogy Komjáthy immorális gondolkodású ember, aki eltúrta, hogy a feleségének

a szeretője vele egy lakásban éljen. Nem a becsületét, hanem a vagyoni helyzetét féltette. Az ilyen ember nem követelheti, hogy higgyenek szavának, hogy önvédelemből ölt.

A védő és Komjáthy beszéde után a tábla megváltoztatta a törvényszék felmentő ítéletét és Komjáthy Istvánt, házastársán erős felindulásban elkövetett emberölés büntette miatt másfélévi börtönre ítélte.

A tábla szerint nem lehetett megállapítani, hogy az alezredes önvédelemből használta volna fegyverét. Az ítélet ellen a főügyész is, a vádlott is semmisségi panaszt jelentett a Kúriához.

A hitbizományi vita

Budapest, január 28. A Ház mai ülését 4 órakor nyitotta meg Sztranyovszky Sándor elnök. A hitbizományi törvényjavaslat vitájában Malasits Géza hangoztatta, hogy a szocialisták a hitbizomány teljes eltörlése mellett vannak. A kis paraszt hitbizományok létesítése nem oldja meg a kérdést. A javaslatot nem fogadja el.

Pesthy Pál hangúlyozta, hogy a javaslat elsősorban örökösödési javaslat, ugyanakkor azonban földbirtokpolitikai célt is szolgál.

Farkas István: A legközelebbi forradalom majd megcsinálja! (Az elnök erőlyesen rendreutasította Farkast.)

Pesthy Pál a statisztikára hivatkozva, megállapította, hogy a 3000 holdnál nagyobb birtokokkal rendelkező hitbizományos családok száma 44. Az egyetlen komoly érv a hitbizomány el-

len a népesedési szempont, ezzel azonban számolt a javaslat, amely a felszabaduló területeket telepítési célokra használja fel.

Horváth Ferenc szerint a kis hitbizományok nem fognak gyökeret verni a nép lelkében. A szabad birtokmegosztás érvényesülésének és a hitbizományi birtokok teljes eltörlésének a híve s ezért a javaslatot nem fogadja el.

Hunyadi Vas Gergely: A hitbizományt csak korlátozni kell s nem teljesen megszüntetni. A javaslatot elfogadja.

Ezután a vitát az elnök félbeszakította, majd hozzászólás elfogadták a napirendi javaslatot, amely szerint a Ház legközelebbi ülését holnap délután tartja s 5 órakor állérnek az interpellációk meghallgatására.

Véres családi dráma: egy fogtechnikus rálőtt különváltan élő feleségére, aztán önmagára

Nyíregyháza, január 28. A dohánygyár előtt az esti órákban a kihalt térségben Csordás László 37 éves fogtechnikus rálőtt különváltan élő feleségére, majd két golyót röpített a saját mellébe. A fogtechnikus egy idő óta rossz anyagi helyzetbe került, családijával együtt nyomorgott úgy, hogy feleségének hozzátartozói segítettek csak némileg. A rossz helyzet miatt nézeteltérések támadtak a fogtechnikus

és felesége között, aki gyermekével haza is költözött a szüleihez. Ezután is többször találkozott azonban a férjével, aki állandóan kérte, hogy térjen vissza hozzá. Ma este, mikor az asszony ismét elutasító választ adott, a elkésredett fogtechnikus revolvert rántott és feleségére, majd önmagára lőtt. Mindkettőjüket haldokolva szállították kórházba.

Benyújtották a tűzrendészeti javaslatot

Budapest, január 28. A belügyminiszter ma törvényjavaslatot nyújtott be a tűzrendészet fejlesztéséről. A törvényjavaslat keretében a tűzrendészet szétválogató kérdéseinek egységes szabályozásához. Megállapítja a törvényhatósági jogú és megyei városoknak azt a kötelezettségét, hogy hivatásos tűzoltóságot kell fenntartaniuk és felhatalmazást ad a belügyminiszternek arra, hogy nagy és kisközségekben a tűzoltóság szervezetét rendeletileg szabályozza. Lehetővé teszi továbbá, hogy a belügyminiszter a városok és községek tűzoltói szervezetét megfelelően kiegészítse s egyúttal a törvényhatóság első tisztviselőjének jogot ad arra, hogy a nagyipari és mezőgazdasági üzemeket is saját tűzoltóság fenntartására kötelezhesse. A törvényjavaslat szerint a tűzrendészet legfőbb felügyeleti szerve a belügyminiszter, aki a felügyeletet az országos tűzrendészeti kerületekre osztja fel s ezek alá tartoznak a vár-

megyei s járási tűzrendészeti felügyelők. A törvényjavaslat szerint a tűzbiztosítással foglalkozó biztosító magánvállalatok a belföldi közvetlen tűzbiztosítási bruttódíj bevételeinek 1-2 százalékának megfelelően a magánfelekre át nem hárítható tűzrendészeti járulékot kötelesek fizetni és az így befolyó összeg a tűzrendészet fejlesztésével járó kiadások egyéb fedezésére szolgál.

Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 2,0, talajmentén 0,3, maximum 10,0, este hat órakor a hőmérséklet 8,6 fok, a tengerszínére átszámított légnyomás pedig 755,0 mm. változatlan irányzattal. Csapadék 0,2 mm.

Prognózis: Északi szél, felhősebb idő, további eső, a nappali felmelegedés csökken.

Richard Tauber

Mámoros órák

egy énekes históriája

Bécsből - Bécsig.

Gyönyörű muzsika, remek dalok.

Vígyszínház

5, 7 és 9 órakor.

A tót nemzeti tanács Genfben tiltakozik az ellen, hogy Szlovenszkó a szovjet légitolltabázisa legyen

A memorandum követeli Szlovenszkónak Magyarországhoz való visszacsatolását

Genf, január 28. A szlovák nemzeti tanács memorandumot juttatott el a Népszövetség főtákarához. A memorandumot Jehlička Ferenc, mint elnök, Dvoresák Győző, mint alelnök és Unger Ferenc, mint főtákar írták alá. Dvoresák Győző ma személyesen nyújtotta át az emlékiratot, amelynek tartalma a következő:

Benes diplomáciai pályafutását oly mesterművel fejezte be, amelyért sem országa, sem Európa, sem az egész civilizált világ nem fog hálával megemlékezni róla.

Benes ugyanis Szlovenszkót kiszolgáltatta Szovjetországnak bombavető légitámaszpályául.

Szlovenszkón lázas sietséggel készítik a repülőtereket, hangárokat, a földalatti gyűjtőmedencéket. Az orosz légitolltabázist kiszolgálni hivatott legfőbb repülőtér Ungváron már elkészült és most kerül sor a munkási, pöstyéni, treneséni repülőterekre. Azt a területi folytonossági hiányt, amely Csehszlovákia és Szovjetországnak között van, az aviatika hivatott kiegészíteni. A szlovák földön tanyát ütött orosz katonai légi erők Berlin, Varsót, Budapestet és Bécsét fenyegetik. Háború esetén kétségtelen, hogy a fenyegetettek legelsősorban ezt a tűzfészket fogják elpusztítani.

Igy vár Szlovenszkóra az a sors, hogy a legközelebbi háború hadszínterévé váljék. — Szlovenszkó ez okból az európai probléma kulcsa.

Szlovenszkó népe, amelyet akaratlanul ellenére és fondorlatos úton játszottak át a csehek kezére, a legérellyesebben tiltakozik a bolsevista invázió ellen.

A szlovák nemzeti tanács már több ízben fordult a Népszövetséghez és az ott benyújtott emlékiratokban kifejtette, hogy

Szlovenszkó mind földrajzilag, mind gazdaságilag s történetileg Magyarországhoz tartozik.

A trianoni béke feldarabolta Magyarországot, minket pedig ellen-

ségünk prédájául dobott oda. A szlovák nemzeti tanács a Millebrand-féle kísérőlevélre hívja fel a Népszövetség figyelmét, mely módot ad az igazságtalannak tejszó határmegvonások revíziójára.

De ennek mielőbbi végrehajtására sürgősen szükség van, tekintettel, hogy Szovjetországnak mindent elkövet a szlovenszkói térdításhoz addig, amíg számíthat a csehek támogatására. A katasztrófát meg kell előzni, amíg nem késő.

Szlovenszkót nemzeti jogai biztosítása mellett vissza kell csatolni Magyarországhoz, amelyhez földrajzilag is tartozik és amellyel az ezeréves múlt érzelmileg is egybeforrasztotta.

Ezt egy elrendelendő népszavazás fényesen igazolná. A szlovák nép re is áll, hogy: »Extra Hungaricum non est vita«.

OLCHVÁRY ZOLTAN PUTNOK DISZPOLGÁRA. Putnok nagyközség képviselőtestülete Olchváry Zoltánt, a debreceni kir. ítélőtábla nyugalmába vonuló elnökét, a kir. j. bíróság létesítése s ezzel a nagyközség fejlődése körül szerzett érdemei elismerésül diszpolgárává választotta.

Csendőrtörzsőrmester és gazdalegények harca

Két tiszapolgári gazdalegény tavaly ősszel találkozott egy csendőrtörzsőrmesterrel. A legények, Csobány Antal és Csobány István olyan magatartást tanúsítottak, hogy a csendőr kénytelen volt kardjával távollatni őket magától. Csobány István ekkor előrántotta revolverét és a csendőr felé lőtt. A lövés szerencsére nem talált. Csobány István ellen szándékos emberölés kísérletének büntette, Csobány Antal ellen pedig hatósági közeg elleni erőszak címén indult eljárás. A nyíregyházi törvényszék Csobány Istvánt másfél évi börtönre ítélte, Csobány Antalt pedig felmentette a vád alól. A debreceni ítélőtábla a keddi tárgyaláson helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 22-12.** Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszertárak:

„Mégváltó”, Piac uca 18. „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György tér 9. „H. Rákóczi”, Arany S. A. örökösse, külsővásártér és Miklós uca sarok. „Nádor”, Dr. Sztankay Ába, Szent Anna uca 64., Vigkedvű Mihály uccával szemben.

RADIÓMŰSOR:

SZERDA, JANUÁR 29.
Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10: Hírek 10.20: „Egy orosz lovaskapitány utazása Perzsiába 100 év előtt”. 10.45: „Balesetek a gyermekkorban. (Fotóvasas.) 12: Dél-barangszó. Időjárásjelentés. 12.05: Hanglemezek. Közben kb. 12.30: Hírek 13.20: Időjelzés. időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Nedeckovits Anna és Szórád Feenc énekel zongorakísérettel. 14.40: Hírek, élelmiszertárak, piacárak, árfolyamhírek. 16.10: A rádió diákfelőrája: „Régi magyar énekmondók és vígságtévek”. Tóth László előadása. 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek 17: „Az egri ferálymesterek” Breznay Imre előadása. 17.30: Bertha István szalonzenekara. 18.30: „Nemzeti Stadion a magyar kultúra szolgálatában.” Karafáth Jenő dr. előadása. 19: Gergely László zongorázik. 19.45: Kis szimpad. „Kanadától—Piripócsig”. 20.30: Hírek. 20.50: Közvetítés a Hungária-szállóból. Magyarai Imre és cigányzenekara. 21.55: Az Operaház tagjából alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes. 23.10: Otlik György dr. francia nyelvű beszélgetése Louis Dominique Gerarddal. 23.30: Tánclemezek 0.005: Hírek. Budapest II.

18.35: Bertha István szalonzenekara. 19.05: „A magyar föld és a magyar nép.” Hézsér Aurél dr. előadása. 20.50: „A nagy kányon.” Ferdie Grofé szvitje négy tételben. Előadja Whiteman Paul zenekara.

— **Falu és irodalom** címen tart szerdán délután 6 órakor a Zeneiskola 5. sz. termében előadást Veres Péter, a kiváló író, akinek erejét és szemléletmódjának realitását az adja meg, hogy nem szakadt el attól a talajtól, amelyből kinőtt. Ma is a faluban él, így teljes mértékben tisztán látja a mai magyar falu egész problematikáját. Előadását igen nagy érdeklődéssel várja a debreceni közönség.

— **Schricker Rudolf előadása Debrecenben.** Schricker Rudolf a kiváló politikai író jelenleg Magyarországon tartózkodik, mint a Magyar Revíziós Liga vendége. Schricker a közelmúltban nagy érdeklődést keltő, magyarbarát hangú könyvet jelentetett meg a német könyvpiacra. A kitűnő politikai író január 31-én, esütörtökön délelőtt 6 órakor tartja előadását a Deri-múzeum előadótermében.

A vasárnap déli sebesvonattal kedvezményesen utazhat Budapestre

Aki vasárnap folyamán Budapestre akar utazni és részt akar venni a Provincia Utazási Iroda debreceni fiókja által szervezett kedvezményes utazásban, az jelentkezék a Provincia utazási iroda debreceni fiókjánál, Belvárosi Takarékszövetkezet 53. számú legkésőbb szombaton déli 11 óráig. Valószínűleg sikerül az irodának a harminchárom százalékos kedvezményt elérni.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 JANUÁR 29. VASÁRNAP. A Bika dísztermében ragyogóan szép estét rendezett a reformbálus négyzet, a Lepkebál. A jelenvolt hölgyek a következők: Özv. Szabó Kálmánné, Fráter Erzsébet, Eröss Lajosné, Berger Lajosné, Berger Mária, Sass Béláné, Vértessy Lajosné, Kovács Nándorné, Tikos Mária, Szele Györgyné, Schwartz Vincéné, Szunyogh Sándorné, Vámos Károlyné, Kolbenhayer Kálmánné, Szalay Józsefné, Szabó Emilné, Neubauer Sándorné, Vargha S., Lehocky Béláné, özv. Vargha Károlyné, Márk Endréné, dr. Geiger Miklósné, özv. Krokovits Frigyesné, Kovács Kálmánné, Úray Sándorné, Ruchbauer Odönné, Ungváry Andorné, Géressy Kálmánné, Demetrovits Pálné, dr. Nagy Lajosné, dr. Petzkó Ernőné, dr. Magoss Györgyné, Tóth Béláné, dr. Nagy Gáborné, Kuntze Gusztávné, dr. Balkányi Miklósné, Öry Jánosné, özv. Jóna Istvánné, özv. Somossy Miklósné, Grosz Ernőné, Aufricht Vilmosné, Krausz Mórné, Szabó Józsefné, Szutor Ferencné, Bodnár Gézné, özv. Rothschnek Emilné, Czeglédi Mihályné, Szilágyi Bálintné, Ungváry Józsefné, Léderer Miksáné, Tikos Imréné, dr. Karácsonyi Zsigmondné, dr. Tüdös Kálmánné, Kovács Gyuláné, Csanak Józsefné, Ollinger Béláné, Szabó Lajosné, Szilágyi Jenőné, Somoss Istvánné, ifj. Kerdos Lászlóné, Szabó Gyuláné, P. Nagy Zoltánné, Poljanszky Orosztné, özv. Kéllér Nándorné, Tegdes Károlyné, Újhelyi Andorné, özv. Beck Antalné, Kaszanyalczky Andorné, Tóth Aurélné, Kovács Sándorné, Benedek Lajosné, özv. Szabó Kálmánné, Domahidy Elemérné, Geiger Simonné, Ozory Istvánné, Kovács Lujza, Tóth Istvánné, Mayer Emilné, Garda Dezsőné, dr. Scholtz Emilné, Szikszay Istvánné, dr. Balkányi Edéné, Tóthy Istvánné, Körössy Kálmánné, Kéllér Edéné, Diesöfy Józsefné, Mayer Béláné, Weszter Istvánné, Harsányi Istvánné, Hajdu Imréné, Porubszky Jenőné, Dömsödy Imréné, Fisch Lajosné, Havas Gáborné, Beczka Lászlóné, Lovász Jánosné, Nánássy Lajosné, Bosznay Károlyné, Szabó Sándorné, Fürst Odönné, Mandel Jenőné, Letzter Józsefné, Fried Samuné, dr. Burger Peterné, Gáll Elekné, dr.

— **Leltári árakat nem hirdetek,** egész éven olelőn vásárolhat refikült, bórindőt, aktatáskát, pengőtárcát, Feuer mann bórindős, (Gambrianus passage).

— **Leköpte a sógornőjét a nyílt uccán.** Eesedi Gáborné józsa asszony durva becsületsértés vétségével vádolva állott kedden délelőtt dr. Janka Dezső járásbíró előtt. Eesediné a sógornője, Fülöp Dancelné jelentette fel, mert tavaly októberben a nyílt uccán leköpte és sértő kifejezésekkel hallgatóta el. A tárgyaláson a vádlott tagadta a vádat, a bíróság azonban a tanúk kihallgatása után bünyöseknek mondta ki a durva becsületsértésért 12 pengő pénzbüntetésre ítélte. Eesediné megfellebbezte az ítéletet.

Czakó Zsigmondné, Gara Alajosné, Erber Ernőné, Komlóssy Dezsőné, dr. Hajnal Dezsőné, Kandel Ferencné, Szalkay Ferencné, Kubay Lajosné, özv. Betegh Balintné, özv. Kubay Alajosné, Ferenczy Jenőné, Berger Andorné, dr. Bruckner Ernőné, Ganovszky Lajosné, özv. Riesz Lipótné, Szabó Miklósné, Gyuresák Ferencné, Debreceni Jenőné, özv. Dörre Ferencné, Frischfeld főhadnagyné, dr. Nagy Zsigmondné, dr. Hüttler Károlyné, Kiss Irma, Kolbenhayer Margit, Szalay Márta, Balogh Irénke, Lehoczky Agata, Lengyel Viola Gizella, Kovassy Eszti, Géressy Erzsike, Patonay Alíz, Demetrovits Ducika, Latnovits nővérek, Magoss nővérek, Popper Lizike, Szunyogh Margit, Somossy Kató, Jóna Mária, Hankis Bianka, Szabó Mici, Szilágyi Lili, Ungváry Manci, Karácsonyi nővérek, Tikos Tutuka, Tüdös nővérek, Kovács nővérek, Szilágyi Teréz, Solymos Paula, Szabó Anikó, Kéllér Emike, Tegdes Margit, Faragó Emma, Kovács Ilona, Szabó Kata, Geiger Hilda, Ozory Vilma, Balkányi Lili, Kéllér Margit, Csanak Máci, Diesöfy nővérek, Polgár Irén, Weszter Lili, Harsányi Juci, Dömsödy Mici, Potzke nővérek, Polgár Mária, Hutiray Ele, Nánássy Ilus, Hercezel Sárika, Kubay Mária, Betegh Margit, Rosenfeld Paula, Burger Erzsike, Gáll Tasi, Komlóssy nővérek, Kandel Mária, Szalkay Annuska, Stem Ilus, Dörre Ilus Nagy Panni, Steiner Rózsika.

1916 JANUÁR 29. SZOMBAT. Kelel-montenegró lelegyverése is megtörtént. Toporuzná el foglaltuk az orosz állásokat. A Höfer jelentés szerint az olaszfronton a nap esemény nélkül telt el.

A király megparancsolta, hogy Somossy László 7. h. e. főhadnagynak, dr. Kovács László 39. gy. e. ezredorvosnak a legfelsőbb dícsérő elismerés tudtul adassék, egyben Molnár György és Vadász Mihály eseniorormestereknek a koronászűst-éremkeresztel a vitézségi érem szolgálatjában adományozta.

1926 JANUÁR 29. PÉNTEK. A színház a Csodagyermek bohózatot újította fel, amelyben igen jók voltak Szigeti Jenő, Hermann Manci, Rajz Ferenc, Kristóf Ferenc, Csapó Mária, Szigelthy Andor, Tamás Benő.

— **Felmentették a jegyesalás vádjá alól.** A Máv. üzletigazgatója feljelentette Rosenfeld Lajos, Csokonai uca 41. szám alatt lakó kirakattalványkészítőt, mert tavaly márciusban Ceglédre Karcagig utazott, a jegye azonban csak Kisújszállásig szolgált. Kedden délelőtt dr. Bónyi Bertalan járásbíró előtt Rosenfeld tagadta, hogy szándékosan utazott volna tovább, mint ameddig a jegye szolgált és miután semmiféle bizonyíték nem merült fel arra nézve, hogy Rosenfeld valóban jegyesalást követett volna el, a bíróság felmentő ítéletet hozott.

x Ha otthonát elbagyja s Budapestre visz útja, keresse fel a Park-állodát, ott elfelejti búját-baját.

— **Leendő anyáknak** kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendszerben legyen, ami legegyszerűbben a régióta közismert természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által — reggel, éhgyomorra egy fél pohárral — érhető el.

— **A Máv. »Egyetértés« nagy álarcosbálja.** A debreceni Máv. »Egyetértés« Dal- és Segélyegylete február hó 1-én este 9 órai kezdettel rendezi szokásos nagy álarcosbálját a Máv. műhelytelep színháztermében és összes helyiségében. Köztudomású, hogy az Egyetértés álarcosbáljai mindig a legemelkedettebb hangulat jegyében folynak le. A jelmezesek érték- és díjazásokban részesülnek.

x **Igyon Alföldi matátaakvét.** 3% szemeskává van benne. 10 dg. 12 fillér. Mindenütt kapható.

— **Öngyilkos leány.** Karácsonyi Zsuzsanna 32 éves hajdúböszörményi leány ismeretlen okból öngyilkosságot követett el. Felakasztotta magát és mire észrevették, meghalt. Megadták a temetési engedélyt.

— **Kedvezményes úszótanfolyamok** úgy a tanuló ifjúság, mint a felnőttek részére a nagyerdői fedett uszodában. A tanfolyam tartalma négy hét, 12 óra. A tanfolyam díja gyermekek részére 4 pengő, felnőttek részére 6 pengő. Az új tanfolyam 1936 február 4-én kezdődik, melyre jelentkezni lehet a MÚSZ hivatalos helyiségében (Ferenc József út 26. sz. városi bérház, Gambrianus átjáró) és a fedett uszoda pöntzarában.

— **Szerelmi bánatában felakasztotta magát.** Mester László 27 esztendő szeptérszegi legény szerelmi bánatában felakasztotta magát és meghalt. Temetésére engedélyt adott az ügyészség.

— **Továbbképző tanfolyam a közműves-, kőfaragó- és ácsmesterek részére.** A közműves-, kőfaragó- és ácsmesterek részére az iparügyi miniszter rendelkezése a fa- és fémipari szakiskola igazgatóság továbbképző tanfolyamot szervez, mely február 10-től április hó 8-ig tart. A tanfolyam tanítási anyaga felőleli az illető mesterség legfontosabb számításait, szerkezeteit és tudnivalóit. A tanítás mindennap délután és este 5 óra után keresztül történik. Tandíjkép 30.— pengő fizetendő (két részletben is). A tanfolyam részleteiről a fa- és fémipari szakiskola igazgatósága, az ipartestület illetékes szakosztálya ad felvilágosítást. Jelentkezni írásban is lehet. Felvehető mesterek, iparosok, esetleg, ha hely van, idősebb képzett gédek.

— **Gyanus halál.** A debreceni ügyészséget telefonon értesítették, hogy Balogh Sándorné derekát asszony gyanus körülmények között hirtelen meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az asszony halálát szívbénulás okozta. Miután nem történt büneselemény, az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— **Lopkodják a kerékpárokat.** Szabó István, Szent Anna uca 52 szám alatt lakó kifutó tejet vitt a Nap uca 5. szám alá. Mire kijött, kerékpárját ellopták. — Veesevi Mihály az Angol Királynőbe szállított péksüteményt. Az ő kerékpárját is ellopták a vendéglő elől. A tolvajokat keresi a rendőrség.

Jön!
Keresztes hadjárat!

Jön!

Tudományos előadás a Munkás-Otthonban. Vasárnap, február 2-án délután fél 3 órai kezdettel a Munkás-Otthonban tudományos előadást tartanak. Az előadó Szakassits Árpád lesz. Az előadás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a munkásság körében és ezúton is felhívja rá a figyelmet az oktatásügyi bizottság.

MIEFHÖE-bál lesz február 15-én a Bika dísztermében, az előző éveket is meghaladó fényű keretek között. A fiatal rendezőgárda máris hozzálátott az előkészületekhez.

A nőiszabók, kelmefestők, kaplások, mühimzők, aszurozók, paplanosok, fehérneműkészítők, tűzőkészítők, sérvkötőkészítők, keztyűsök, esernyősök, szövő-fonók és gombkötők szakosztálya e hó 29-én szerdán este 7 órai kezdettel az ipartestület tanástermében tisztújító ülést tartanak.

Három interpelláció. Ujhelyi Sándor törvényhatósági bizottsági tag három interpellációt nyújtott be. Az egyikben a Csapó és Rákóczi utcák sarkára óra felállítását, a másikban a burgonyának, élelmiszereknek, déligyümölcsnek házálással való elárúsításának megakadályozását, a harmadikban az ipar nélküli árusok megrendszabályozását tárgyában interpellálja a polgármestert.

Gyümölcstermesztési tanfolyam. Január 29-én, szerdán nem a város házában, hanem a vármegyházban tartják meg a gyümölcstermesztési tanfolyamot délután 6 órai kezdettel. A tanfolyam hallgatói tehát a vármegyházára gyülekezzenek.

Az ipartestület bádogos szakosztálya kedden délután az ipartestület tanástermében évi tisztújító közgyűlést tartott, amelyen elnökké Fazekas Istvánt, alelnökké pedig Egyed Sámuelt választották meg.

Famunkások aláreosbálja a Munkás-Otthonban. A famunkások aláreos bálja február hó 1-én, szombaton este 8 órai kezdettel lesz a Munkás-Otthonban. Az aláreos bál iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg városzerte. A nyeménnyártárgyak megtekinthetők a Faipari Rt. Piac uccai bútorüzlet kirakatában. A tánc reggel 6 óráig tart.

1935. évi születésű ménésikók összeírása. A Debreceni Gazdasági Egyesület felhívja a hortobágyi közlegleón lovat tenyésztő gazdákat, hogy amennyiben 1935. évi születésű ménésikóikat a tavasz folyamán tenyésztési célra eladni hajlandók, szíveskedjenek ezirányú szándékukat a titkári hivatalban február hó 5-ig bejelenteni.



Bánit átadja a Ferencváros az Attilának

Az őszi szezón csak most, vasárnap fejeződött be és máris kezdődik a tavaszi folytatás, amelyre a csapatok erősíteni igyekeznek. A Boeckay legközelebbi ellenfele, az Attila, most szervezi át csapatát, amelyet máris erősített Bannai, akit két éve adott el a Ferencvárosnak. Bán egyelőre mint kölcsönjátékos került vissza Miskolcra, ahol városi állást kapott, de nem kétséges, hogy végleg itt is

marad. A kiváló játékos a Boeckay ellen a jobboldali hátvéd posztón szerepel.

A Szedeg Pálit, a Soroksár egykori centerét szerződtette, aki most tért vissza külföldről. A Budai »II« kiesésre álló csapata egy centerrel és szélsővel erősödik.

Nagy a tülekedés a csapatok között, mert minden pont fontos és egy győzelem nagyon sokat jelenthet.

KÖZGAZDASÁG

DRÁGÁBB A TENGERI

HATARIDŐÜZLET:

Búza: márciusra 17.70, 75, 74, 73, 72, 69, zárlat 17.68—70, májusra 18.05, 00, 17.98, 18.00, 04, 02, zárlat 17.97—17.99.

Rozs: márciusra 15.35, 32, 31, 34,

45, zárlat 15.36—39, májusra 15.50.

Tengeri: májusra 15.09, 14, 10, 17, 18, 15, zárlat 15.15—16, júliusra 15.42.

KÉSZÁRUÜZLET:

Búza: tiszai 77 kg 17.95—18.20, 78 kg 18.20—18.35, 79 kg 18.25—18.50, 80 kg 18.50—18.70, ftiszai 77 kg 17.75—17.95, 78 kg 17.90—18.10, 79 kg 18.05—18.25, 80 kg 18.20—18.30.

A RUBINSZEMŰ BASILISCUS
Regény írta GIOVANNI SANTERRA

Alig fejeztük be a reggelit és az inas hozzálátott az asztal leszedéséhez, mi pedig a hallba vonultunk mikor inasom rontott be. Orra még mindig versenyre kelhetett volna a paprikával, habár azt hiszem, hogy Georges a rendelkezésére álló idő alatt a kozmetika legráfínáltabb módján akarta restaurálni szaglószervét, de nem teljes sikerrel.

Forradalmárorru inasom egy szürke levélborítékot nyújtott át félútcányi meghajlással, mondván, hogy a nevezetes levél az előbb érkezett Ivernest község jegyzőjétől. Engedelmet kértem a hölgyektől és felvonultam a szobámba, hogy a frissen érkezett levél titkait felfedjem. A hó reggeli újra helyreállította megrendült kedélyemet és talán arra is hajlandó lettem volna, hogy tréfálkozzam az elmúlt éjszaka eseményei felett. Gyorsan felhasítottam a borítékot, kivettem a vastag szürke papírra írt levelet.

Igen tisztelt Uram!

Bocsássa meg, hogy ismeretlenül zavarom, de ezt részben hivatalos kötelességből is meg kell tennem. Mint tudom, ön örökölte elhunyt nagybátyja javait. Amennyiben teheti, kérem, jöjjön azonnal ide a saját érdekében, mivel itt elhunyt nagybátyja házában különös dolgok történnek és igen kíváncsok az Ön jelenléte, vagyonának megőrzé-

se és biztonságbahelyezése szempontjából is.

kiváló tisztelettel:
Olvashatatlan aláírás,
kérjegyző.

Tehát közjegyző és nem jegyző, gondolkodtam el a levél elolvasása után. Inasom úgylátszik logikája rovására is érintette az orrbetörést.

De vajjon, miféle különös dolgok történhetnek az elhunyt nagybátyám kuriáján, hogy ennyire kíváncsok az én azonnali megjelenésem vagyongörögési szempontból.

Azonban beláttam, hogy hiába töprengem, ezt nem lehet innen a Kantakuzen kastélyból kitalálni. Különben éppen elég kitaláltnivalóm akadt az utóbbi időben. Hirtelen összegeztem magamban ezeket a sürgősebb kitaláltnivalókat. Nem csak az éjjeli autótú izalmaira gondoltam, hanem főleg azokat a titokzatos dolgokat, melyeket a házbájós hercegője olyan természetesen tart.

Például, hová lett az éjjel olyan különösen és mégis barátságosan viselkedő agg herceg, aki annak elenére, hogy újabb szörnyűségek statisztaszerepére kárhoztatott még mindig bizalomgerjesztőbbnek kellett tartani hagyományos ösztönöm folytán, amely azt sugta, hogy a hercegője körül valami nincs egészen a rendjén.

Visszasiettem a hallba. A kék-

ruhás inas várt rám és jelentette, hogy amennyiben valami rüggös elintéznivalóm lenne, úgy egy gépkocsit rendelkezésemre áll. Ha nem találok szórakozást a vezetésem, vagy nem vagyok szenvedélyes gépkocsivezető, akkor soffört is kapok. Ha ellenben nem óhajtok ilyen gyakorlatiasan rendelkezni a felelőttömmel, akkor a hercegője öfensége felajánlja, hogy saját kocsiján elvisz a környék festői szépségeiben gyönyörködni, mivel tekintet a kiváló időre, nagyobb autótúrára készülnek a társalkodó nőjével.

Fájdalommal mondtam le a sétatölcsészéről a hercegője társaságában és utasítottam az inast, hogy a rendelkezésemre bocsátott kocsit állíttassa a főbejárat elé, magam fogok vezetni. Aztán zsebregyűrtem a levelet, mely még mindig a markomba volt és visszasiettem avval a szándékkal, hogy csomagolok és egyszer és mindenkorra itt hagyom ezt a furcsa kastélyt titkos ajtajával család kezénjáró szörnyetegével baziliskuszaiival és más furcsaságaival egyetemben. Ahogy felértem a szobába, inasom olyan képpel jött elém, mintha nyakszirtmerevedés támadta volna meg.

— Mi a baj, Georges, talán újra bevverte az orrát, vagy pókhálót fedezett fel?

— Nem uram, — felelte az inasom — csak azt óhajtom tisztelettel megjegyezni, hogy gondatlanság a Balkánon is bosszúságot szokott eredményezni, ha nincs jelen valamely elővigyázatos személyiség, aki kellő körültekintéssel rendelkeznek.

Ezek után, inasom olyan képpel

Jön!
Keresztes hadjárat
Jön!

Rozs: 15.65—15.75, takarmányárpa 16.40—16.90, zab 17.40—17.55, tengeri 14.00—14.10.

A készáruvásáron búza és rozs 5—5 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 10 fillérrel drágább.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 332.80—336.80, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lej 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25, (Az 500 és -000 lírás bankjegyek kivételével.) 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

Felhajtás lóban 705, eladás 256, szarvasmarha felhajtás 1137, eladás 707. Árak, élő súlyban kilogrammként, vágómarha 32—45, kivételesen 56, növendék 34—43, borjú 72—80, kivételesen 85, kicsontolni való marha 18—23, tinókök 37—48, fejőstehén 150—300 darabja, rugott bikaborjú 40—80 darabja, vágóió 35—100, kivétel 147, silány igásió 30—70, közepes igásió 80—150, jó igásió 160—270, kocsiló 3000, katonai célokra való ló 400 pengő. Irányzat élénkebb.

Venni akac valamit?
A Független Újság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

nyújtotta át forgópisztolyomat, mintha a főemény elkaparintásában részletne.

Eleinte nem tudtam mire vélni Georges túlfóatoskodását, de aztán elbeszéléséből megállapítottam, hogy avval, hogy én a szobámba hagytam a pisztolyt a regeli előtt, még nincs vége a mesének, Georges akkor nyitott be a szobába, mikor valaki kisurrant, csak azt nem tudta szegény inas, merre mehetett, mikor egyetlen ajtó vezetett a szobába, ezen ő jött be és a fürdőszobának egyáltalában nincs is ablaka.

— Esküszöm uram, — erősítette Georges —, hogy valaki az előtt a fejetült festmény előtt állott és az ön pisztolyát nézegette. Aztán, ahogy beléptem a szobába, eltűnt. Szavamra uram, egészen úgy nézett ki a dolog, mintha a képből szállt ki volna valaki és oda ment volna vissza.

— Georges — mondtam esendesen — maga ivott.

— De uram, — méltatlankodott az inas.

Hirtelen megint meggondolatlan hangulatba kerültem és elhatároztam, hogy megtréfálom inasomat.

— Jól van Georges, — nyugtatam meg önérzetes inasomat, hát nem ivott, beismerem, mondja, látott már boszorkányos dolgot?

— Ha nem tévedek, az előbbi is az volt, amit elmondtam, uram — válaszolta Georges valamivel engedékenyebb hangnemből.

— No, — mondtam, — menjen csak ki egy cseppet az ajtó elé és számoljon magába húszig, aztán jöjjön be és furcsa dolgot fog látni. (Folytatjuk.)

HIRDETMÉNY

Az ebtartási szabályrendelet 6 §-a utalással felhívja a városi adó hivatal az ebtulajdonosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy a tulajdonukban, illetve birtokukban levő ebeket 1936. évi január hó 31-ig bejelenteni, az ebbárcát kiváltani és az ebadót befizetni el ne mulasztják.

Figyelmezteti a városi adóhivatal fentnevezetteket arra, hogy a bejelentés, az ebbárca kiváltásának elmulasztása, az ebtulajdonos-

ra, illetve az ebbirtokosra kihágási eljárást, az ebadó be nem fizetése pedig a kivetett ebadónak végrehajtán utján való beszédését vonja maga után.

A bejelentést naponként a hivatalos órák alatt, 8-12 óráig a városi adóhivatal 5., 12., 15. és 16. sz. szobáiban levő könyvviteli osztály veszi tudomásul és ezalkalommal fizetendő ebadóról nyugtát is állít ki.

Városi adóhivatal,

HIRDETMÉNY

A m. kir. belügyminiszter 122700—1935 B. M. sz. rendelete értelmében az 1918. évből származó magyar állampolgárok (férfi és női) 19. életévükbe való belépésüket 1. évi január hó 31-ig — külön bejelentő lapon — bejelenteni kötelesek; tekintet nélkül arra, hogy másik bejelentő lapon, azaz szülőiknek vagy hozzátartozóiknak bejelentőlapján már eddig is bevoltak jeleltve.

A bejelentést a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságának bejelentő hivatalánál (Kossuth u. 20. sz. II. lép-

eső I. emelet 56. számú szoba) az erre a célra szolgáló bejelentő lapon kell megejteni.

A bejelentő lapokon az összes adatokat pontosan és a valóságnak megfelelően kell feltüntetni. A bejelentési adatok valóságáért a bejelentésre kötelezett; a bejelentés megtörténteért a bejelentésre kötelezettel együtt a (család) felelős.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy aki a bejelentést elmulasztja, kihágást követ el és azt a 122700—1935 B. M. sz. rendelet 10. §-a értelmében kell büntetni.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASARNAP 60 FILLER

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Újleti hírtésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Király kávéj mégis a legjobb!
Aromás, zamolat kávé!
Király üzletében a vevő előtt pörkölik
Degenfeld-ter 11. szám.

HAZASSÁG

Nősülnének
30 éves intelligens földbirtokos, nyugdíjogosult köz-tisztviselő, önálló kereskedő, iparosok vannak házasságközvetítő irodám-ba előjegyezve, Széchenyi u. 7 sz. 3380

Komoly
életársat keresek. Személyem felőli tájékozódást levélben adok. Leveleket »Ép testben ép lélek« jelí-gére a kiadóba. Kalandorok kiméjjenek. 258

LEVELEZÉS

Tűzfát, szenet, kokszt, brikettet a legjobb minőségben 100 kg-ot már házhoz szállítva, katonatiszteknek, antiszteknek. »Unió« tagoknak havi részletfizetésre is készpenz-áron szolgál ki »Margit« tűzifa- és szénkereskedé-
mi vállalat, — »Margit« fűrdő mellett. Telefon: 10-24 3346

Idegenlégióból
egy magyar fiú keres levelezőtársat — magyarai vagy franciául. — Fehér Louis, 4. Régiment Étran-ger Peloton No 2. Marre-keek (Maroc). 4077

»nem bánja meg«
jelígre levél van a Fü-ggetlen Ujság kiadóhiva-talában. 4082

Rövid
zongorát vagy pianót lérbe keresünk. Ujságíró Club, Piac uca 26., I. em. 322

BETÖLTENDŐ ALLÁS

Teherrai
biciklizni tudó fiút kere-sek, Kohn, Simonffy u. 18. 4085

Házmasternek
gyermektelen házaspár-
folyveszek. Katona József-
u. Huszar uca 13. 1029

ALLAST KERESŐK

Varrónő
ajánkozik, felsőruha és fo-hernemű varrásban jártas, napi 1.50-ért. Rakovszky u. 20. 3420

KIADÓ LAKÁS

Egy
szép újonnan festett uccai szoba, konyha, fűskamara, mosóházzal csendes udvarban kiadó azonnal. — Apaffy uca 20. 840

Háromszobás
uccai másodemeleti lakás teljes komforttal kiadó. Azonnal beköltözhető. Er-tekezni házfelügyelőnél. — Simonffy uca 13. sz. 3098

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó. — Miklós u. 4. I. em. jobbra. 4008

Különbejárattú
bútorozott uccai szoba — fűrdőszoba használatlaltal — úriembernek kiadó. Si-monffy 38. 4081

Különbejárattú
bútorozott szoba esetleg teljes ellátással kiadó. — Vigkedvő Mihály 39. 321

Kétszobás,
fűrdőszobás lakás febrvár-
1-re Kossuth u. 45. sz. alatt kiadó. 234

LAKÁST KERESŐK

Tagas
bútorozott szobát keresek a Kollégium közelében. — Lajkó Pál, Nyomatató 9. 310

Keresztény
esaládnál bútorozott szo-bát keres egyetemi hallgá-tónó. Címet a kiadóba ké-rem leadni. 241

INGATLAN

20%-ot
jövödelmez, ha megveszi Debrecenből 27 kilométer-re levő 32 hold kitünő ter-mő szőlőmet gyümölcsös-sel, eserepes és jó épületek-
kel, teljes felszereléssel. — Cím a kiadóban. 318

Késes ucca 32.
számú jó családi ház sza-bad kézből eladó. Ertekez-ni lehet a helyszínen a tu-lajdonossal. 4013

ÜZLETEK

Hentesnek
mészárosnak szép nagy üzlethelyiség a Horthy-kórházzal szemben, Ha-lásznál, azonnal kiadó 3728

Három helyiségből
álló lakás esakis üzleti cél-ra kiadó. Csapó uca 10 sz. 4014

ELLÁTÁS

AKAR
jó házikosztot es kellemes iakást? Jöjjen a Hungaria pensióba lakni. Szobák ra-pokra és hónapszámra, Fe-renc József út 59.

ELADAS

Fatgalamok
tűlzaporodas sz helyszűke miatt mélyen lezárt árnban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

Modern
csillár olesón eladó. Szé-chenyi u. 35., keresztépület. 4023

Kitünő autó
eladó. Csapó uca 10. 4014

Nagymennyiségű
raktáron levő férfi ingeket 1.50-tól piacra dobom. — Steiner divatház. Csapó uca 10. 4079

Modern
ebédlő, dió teleháló, hen-
eser, úriszoba, szalon, rá-dió, konzultkőr, szmo-king, kabátok. Degenfeld-ter 8. 4080

Frack
olesón eladó, egyszer volt használva. Teleki u. 6. sz. udvari lakás. 323

RADIÓ

1936-os típusú
rádiók és keveset haszná-ltakat legújtanysabban vásárolhat. Széchenyi u. 35., keresztépület. 3538

Elavult
rádióját modernre kieserő-li, alakítja hihetetlen olesón Tóti rádió- és vil-lanyszerelő, Debrecen. — Hatvan u. 17. 4015

VÉTEL

Búzaaljat,
repcealjat, koles keveréket megvételeire keresek. Apaffy uca 20. 1394

Favályút,
vasvályút je állapotban le-vót, 4 vagy 5 méter hosszú-ságú megvételeire keresek. Címet a kiadóhivatalba ké-rem leadni. 426

Megvételre
keresek egy nagy golyós prést. Törös Lajos, Kút uca 60. 4059

Kényszerkölesönkötvényt
óvadékképest, ötven mil-liót veszek. Deutsch, Mik-lós u. 13. 4084

Használt,
de jó állapotban levő pianino keresztúros rö-vid zongora, vagy harmo-nium megvételre keres-tik. Magánháztól származó ajánlat C. Z. Szilvásu-jfalusi u. I. sz. címre. 320

Kerékpárt,
használt, jó állapotban le-vót megvételre keresek. — Piac 41., házfelügyelő. 279

AJANLAT

Hő-
sárcipők javítását olesón vállalom. Karsay József műszerész. Margit-fűrdő mellett. 3411

Zsíroshordó,
mindenféle kádáraru kap-ható, javítható: Erzse-bet u. 36. Asztalos. 4083

Tűzfát szenet
Glück Ignácnaí, a Falpar-volt igazgatójánál olesón vásárolhat. Telep: Hő uca 14. szám (gázgyarrai szemben). Telefon: 20—27.

Női kabátok
most rendkívül olesók. — Apollo Divatház, Piac 63. Részletre is. 4017

Hűsfüstöles
olesón, pontosan, kifogás-talanul. Teleki uca 88. szám alatt. 2979

Uj üzlet!
Modern bútorokat adok ré-gi bútoráért. Olesó árak! Széchenyi uca 6. 3895

MAKULATURA
kapható a kiadóhivatal-ban.

Fehérnemű
és felsőruha javítását ki-fogástalanul és olesón vál-lalom. Kossuth u. 41., jobb-ra, 3. ajtó. 4038

Ujlétai
sajáttermésű fajborok, — édeskés rizling 50, Delavár nemeskadar 56, zöldszü-váni 66. Barna 10. 3998

PENZ

Kölesönöket
folyósítunk I. helyi beke-belezés mellett, továbbá beraktározott terményre kurrens árura és financi-rozási célokra. Magyar Al-talános Takarékpénztár. — Piac u. 81. 3814

OKTATÁS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 513

KÜLÖNFÉLE

Tejhaszonra
kiadnék egy jó fejőstehe-net. Nyilasiételep, Honti uca 27-a. 519

Rövid zongorát
vagy pianót bérbe kere-sünk. Ujságíró Club, Piac uca 26., I. em.

Műhely
áprilisra kiadó Bethlen 14. alatt. Bővebbet: Ha-j-nal ügyvédnél, Piac 77. 4080

A szerkesztésért és kiad-ásért felelős: THURY LEVENTE.
L. tulajdonos: Debreceni Független Ujság Vá-lalat.
Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. közforgógépén.